

EL CANCELLER NO DECLARA LOS FINES DE GUERRA DE ALEMANIA

Violentas luchas en el frente occidental

EL MENSAJE DEL COMITE RUSO DE DELEGADOS OBREROS Y SOLDADOS

ROEUX Y BULLECOURT

Los nombres de algunos pueblecillos insignificantes del Artois aparecen a diario en los comunicados oficiales de París y Londres.

Los ingleses, como declamamos ayer, han entrado en Roeux y en Bullecourt. Roeux se alza en las orillas del Scarpe.

Los defensores del sistema fortificado de Roeux—pueblo, cementerio, fábrica y obras intermedias—eran bombardeados desde la otra ribera del Scarpe por la artillería inglesa de Monchy-le-Preux.

Bullecourt se eleva más allá del valle del Senée, al Este de Croiselles, y 1.200 metros de Ecoust-Saint Mein.

Los alemanes habían rodeado Bullecourt de alambradas, trincheras de cemento y nidos de ametralladoras.

He aquí cómo un corresponsal describe todo este campo de batalla:

«Haba llegado delante del Bastión, como llaman los alemanes al sector de la línea Hindenburg, limitado por el Scarpe y el Senée, del lado de Henin-sur-Cojeul.

«Yo la miré largamente. En las cercanías de Fontaine-les-Croiselles cruzaba las pendientes a 1.500 metros de distancia.

«Alambradas y trincheras. De esto se compone, en suma, toda la línea de Hindenburg.

COMUNICADOS OFICIALES

FRANCIA

París, 15. Calma relativa. Comunicado de las once de la noche.

«La lucha de artillería ha continuado en diversos sectores.

«Se confirma que los alemanes han sufrido pérdidas muy considerables en los ataques que emprendieron durante el día de ayer.»

INGLATERRA

Violentos contraataques. Londres, 15. Oficial de la noche:

«Los detalles complementarios sobre el combate que se desarrolló esta mañana en Bullecourt demuestran que el enemigo intentó una serie de ataques vigorosos, preparados con gran cuidado y apoyados por la artillería y morteros de trinchera.

«Este ataque tendía a recuperar el pueblo de Bullecourt y la parte de la línea de Hindenburg ocupada por nosotros al Este del pueblo.

«Los alemanes han ejecutado cuatro ataques sucesivos.

«El primero, comenzado a las cuatro de la mañana en el flanco derecho de nuestra posición de la línea de Hindenburg, permitió al enemigo penetrar momentáneamente en nuestras trincheras, siendo inmediatamente rechazado por un contraataque de nuestras tropas.

El enemigo abandonó 250 muertos y heridos en nuestras líneas.

Otro ataque, dirigido en el mismo momento contra el flanco izquierdo, se estrelló ante el fuego de nuestra artillería.

Un poco más tarde, durante la mañana, un tercer ataque contra el cuerno Nordeste de Bullecourt, fracasó ante nuestros fuegos de artillería, infantería y ametralladoras.

El cuarto ataque, ejecutado en el Sur y el Sudeste, logró hacer retroceder un centenar de metros a nuestros puestos de la parte Oeste del pueblo.

Los alemanes han sufrido grandes pérdidas en el curso de estos ataques infructuosos.

El bombardeo enemigo ha sido particularmente violento en ambas márgenes del Scarpe.

En los combates aéreos de ayer fueron derribados dos aparatos alemanes y otro tuvo que aterrizar con averías.

De los nuestros faltan dos.»

ESPAÑA Y LOS BELIGERANTES

Acerca de los submarinos en España. París, 15. La Victoire publica un artículo acerca de España y los submarinos, firmado por Oliver Guineux.

El articulista dice que los alemanes no se paran en barras para torpedear a los buques españoles, como lo demuestran las odiosas circunstancias en que fueron hundidos el «Cabo Blanco» y el «Triana», que suscitaron una legítima indignación en la Prensa madrileña.

«Dejo a otros—añade—el decir lo que debemos pensar en cuanto a la actitud del Gabinete Prieto acerca de las exportaciones de hierro de Bilbao, del carbón, del título de «Gran Visir de la costa española», concedido al bandido Raisuli, para declarar yo que no se puede renunciar al estatuto internacional de Tángier y dar este puerto a España, sin que nuestros amigos no nos hayan demostrado, con repetidos actos, que aquella magnífica bahía no ha de servir en ningún caso para guarda de los infantes peses boches.»

Ya es bastante—y muy bastante—la bahía de Alhucemas, en la costa marroquí, frente a Málaga. Nuestra política naval para con España debe limitarse a decir claramente la verdad, a abstenernos de cualquier violencia con esa raza hidalga, a aceptar una neutralidad imparcial, primero, amistosa, después, cuando la mayoría de la población haya comprendido que el boche es amable mientras tiene que avituallar a los submarinos, é intrínsecamente implacable cuando el sumergible está ya provisto de cuanto necesita.»

EN GRECIA

Movimiento antidinástico. Londres, 15. Mister Ward Price, corresponsal de un periódico inglés en Salónica, dice que el movimiento en favor del destierro del Rey Constantino y de la Dinastía se extiende cada vez más.

Las nuevas manifestaciones populares permiten al Gobierno nacional hacer comprobaciones importantes. Hasta ahora había un Rey que oficialmente sólo se respetaba por fórmula.

Hoy las aspiraciones del Gobierno provisional son que Constantino salga del reino lo antes posible, y que su hijo ó cualquier miembro de la Familia Real sea provisionalmente nombrado sucesor nominal; pero a condición de que la Familia Real sea trasladada a Corfú, donde quedará bajo la vigilancia de los aliados.

Una Asamblea constituyente decidirá después de la guerra la forma permanente del Gobierno heleno.

El nombramiento de Zaimis no ha cambiado en nada la situación.

LOS ALIADOS

Una interpelación. Perpignan, 15. El diputado M. Brousse ha participado al ministro de Marina que interpellará, en cuanto se abran las Cámaras, sobre el torpedeamiento del Medjerda y sobre las medidas que piensa tomar para asegurar la navegación en las costas de España.

En el Senado francés. París, 15. El Senado, que ha reanudado sus sesiones, discutiendo una interpelación sobre la participación de M. Malvy en el Comité de guerra, ha adoptado una orden del día a petición de dicho señor.

La fiesta de Juana de Arco. París, 15. Las fiestas en homenaje a Juana de Arco se han celebrado con el mismo entusiasmo que en años anteriores.

Varios obispos pronunciaron allocuciones alusivas a la santa y a la guerra actual.

El bombardeo de Reims. París, 15. El cardenal Luzón acaba de enviar una emocionante carta en la que relata los últimos daños causados a la catedral de Reims por el bombardeo alemán.

«Reims—dice—es ante los cañones alemanes el rehén de Francia, sobre el que se vengán nuestros enemigos de todos los disgustos que podamos darles.

Nuestros adversarios, á imitación de Nerón viendo quemar á Roma, contemplan desde las alturas los incendios de Reims.»

Conferencia económica. Roma, 15. Se espera la llegada de delegados de los Parlamentos aliados, que vienen para asistir á la Conferencia económica interparlamentaria.

La delegación francesa la preside monsieur Chaumet, y la inglesa lord Gainford. Las sesiones se celebrarán en el Capitolio.

LOS RUSOS

Manifiesto al ejército. Petrogrado, 15. El Consejo de delegados y obreros ha publicado un manifiesto dirigido al ejército, en nombre de la democracia revolucionaria rusa, diciendo que el pueblo no ha querido la guerra, provocada por los Emperadores y capitalistas de todos los países.

Exhorta á los soldados á no permanecer inactivos en sus trincheras, y les pide defendiendo al país y permanezcan en sus líneas con plena confianza en la Rusia revolucionaria y luchando contra los soldados de Guillermo y del Emperador de Austria.

Un mensaje. Petrogrado, 15. El Consejo de los delegados obreros y soldados ha publicado un mensaje al ejército, concebido en estos términos:

«Soldados y camaradas del frente: Os hablamos en nombre de la democracia revolucionaria rusa.

El pueblo no ha querido la guerra, que han fomentado los Emperadores y los capitalistas de todos los países.

Así, desde la abdicación del Zar, el pueblo ruso ha llevado como objetivo urgente el poner fin lo más pronto posible á la guerra.

El Consejo de obreros y soldados ha enviado un llamamiento á todas las naciones, invitándoles á que cooperen para que cese la carnicería universal.

Rusia espera una contestación á ese llamamiento; pero no olvidéis, soldados y camaradas, que nuestros llamamientos no valdrán gran cosa, si los regimientos de Guillermo destruyen á la Rusia revolucionaria antes que nuestros hermanos los obreros y los campesinos de todos los países hayan contestado á nuestro llamamiento.

No olvidéis tampoco que la pérdida de la Rusia libre sería una catástrofe no sólo para nosotros, sino para las clases obreras de todo el mundo.

Defended, pues, camaradas, con todas vuestras fuerzas la libertad, que los obreros y campesinos de Rusia aspiran á la paz; pero á una paz que sea la paz de todas las naciones y el resultado de un común acuerdo.

La paz separada es imposible. Sería declarar que el ejército ruso no quiere hacer la guerra, renunciando á luchar por las libertades del mundo.

Es evidente en este caso, que el imperialismo alemán, después de destruir á nuestros aliados de Occidente, volvería contra nosotros sus ejércitos y se apoderaría de Rusia para reducir á la esclavitud al pueblo ruso.

El Consejo de delegados obreros y soldados os conducirá hacia la paz por otra vía, que es llamando á la revolución á los obreros y á los campesinos de Alemania y de Austria-Hungría.

Os conducirá á la paz después de haber conseguido de dichos Gobiernos que renuncien á una política de conquistas y que reclamen idéntica renuncia por parte de las Potencias aliadas.

No olvidéis, soldados y camaradas, que la paz no podrá ser realizada sin detener la marcha del enemigo en el frente.

Nuestras filas no pueden dejarse romper, ni la revolución rusa, como un cuerpo inerte, yacer á los pies de Guillermo.

Vosotros, que estáis en las trincheras, no olvidéis que defendéis la libertad y la revolución y á vuestros hermanos, camaradas y soldados.

Pero ¿cómo podréis realizar esa defensa si permanecéis inactivos en las trincheras? Frecuentemente una ofensiva sola puede rechazar ó conjurar una ofensiva del enemigo, y frecuentemente también, los que esperan un ataque son los que perecen en él.

Soldados y camaradas, jurad defender la libertad rusa y que no renunciaréis á la ofensiva.

Luchad y combatid por la libertad y al mismo tiempo temed los engaños del enemigo, porque la fraternización que ha tenido lugar en el frente puede trocarse en cepto.

No olvidéis que las tropas revolucionarias sólo tienen derecho á fraternizar con tropas también revolucionarias, con tropas también dispuestas á morir por la paz y por la libertad.

El ejército alemán no es un ejército revolucionario; sigue ciegamente á Guillermo y á Carlos, á los Emperadores y á los capitalistas.

Ahora no tratéis con soldados adversos, sino con oficiales de Estado Mayor disfrazados de soldados. La paz se concertará, no con Tratados separados ni con la amistad de regimientos ó batallones.

Ese camino sólo conduciría á la pérdida de

la revolución, cuya salvación no está en armisticios separados.

Rechazad todo lo que debilite nuestra potencia militar; todo cuanto pueda desconcertar al ejército y rebajar su moral.

¡Soldados!, sed dignos de la confianza que Rusia revolucionaria puso en vosotros.»

Formarán parte del Gobierno.

Petrogrado, 15. El Comité ejecutivo del Consejo de delegados obreros y soldados, discutiendo la situación interior, se ha pronunciado en favor de la participación de los representantes del partido socialista en el Gobierno provisional.

La Conferencia de Estocolmo.

Petrogrado, 15. La Comisión ejecutiva del Comité de delegados obreros y soldados ha delegado en su vicepresidente para asistir á la Conferencia preparatoria de Estocolmo.

Una nota secreta.

Washington, 15. Se cree que la nota secreta enviada á Rusia pide la seguridad de que no hará una paz separada y una prueba concreta de la inmediata colaboración rusa en la guerra. (Agencia Radio.)

DISCURSO DEL CANCELLER

Los fines de la guerra. Basilea, 15. Telegrafían de Berlín que en la sesión del Reichstag el Canciller Bethmann Holweg, contestando á las interpelaciones de los socialistas y conservadores sobre los fines de la guerra, dijo que exponer actualmente el programa del Gobierno sobre los fines de la guerra no sería servir los intereses del país, por lo cual el Canciller contesta rehusando hacer declaraciones. Luego agregó que protestaba contra las interpelaciones de la Cámara, que cuando las anunciaron manifestó que el Gobierno no tomaría parte en ellas.

Recordó lo que dijo en otra ocasión en el Reichstag, y que lo podía decir sobre los fines de la guerra era sólo en líneas generales, sin poder ir más allá; pero que eran suficientes y claras, y luego añadió que se atenia á sus ideas fundamentales. Estas se expresaron solemnemente en la oferta de paz del 12 de diciembre próximo pasado. Desmintió el Canciller formalmente que existieran divergencias entre Alemania y sus aliados. La única línea de conducta de los centrales, siguió diciendo el primer ministro alemán, son gestionar el rápido y feliz fin de la guerra, pero que seguirá reservado en tanto que la situación le obligue á estarlo.

No veo—agregó—ninguna disposición para llegar á la paz por parte de Inglaterra y Francia, las cuales no abandonan sus fines de conquistas y de aniquilamiento económico de Alemania.

El programa de conquistas no facilitará el fin de la guerra. Sería hacer el juego de nuestros enemigos, ayudarles á excitar á los pueblos, cansados de la guerra, y prolongarla indefinidamente.

En cuanto á Rusia, el Canciller declaró que si ésta quiere establecer con Alemania relaciones duraderas y pacíficas, podrá llegar á un acuerdo, fundado en una inteligencia recíproca.

Bethmann afirmó que la situación militar es ahora mejor que nunca.

Refiriéndose á los neutrales, dijo que España, fiel á sus tradiciones caballerescas, observa una política de neutralidad consciente.

Expuso el Canciller su deseo de que España recoja los frutos de su política.

El orador terminó exponiendo la confianza del Gobierno de que Alemania obtenga una paz que le permita crear un nuevo pueblo fuerte é independiente.

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

Vapor inglés torpedeado. TENERIFE. (Martes, noche.) Se reciben noticias del torpedeamiento del vapor inglés Avocet, de la Casa Yeoward, exportadora de frutas de Canarias.

Dirigíase, fletado por el Gobierno inglés, desde Lisboa á Liverpool.

Los tripulantes, entre los que figuraban varios tinieftos, se han salvado.

Los tripulantes del «Zanon». VALENCIA. (Martes, noche.) En la Comandancia de Marina, prestando una detallada declaración, han estado los tripulantes del Zanon, á excepción del maquinista, Roberto Spencer, de cuarenta años, casado, que se agravo de las heridas que sufre en distintas partes del cuerpo á consecuencia de la explosión de uno de los torpedos. Ha ingresado el herido en el Hospital Provincial.

Buques embarrancados. VALENCIA. (Martes, noche.) Dicen de Denia que ayer embarrancó á milla y media de aquella playa el vapor italiano Affinitos, de 6.000 toneladas, que, procedente de la Argentina, lleva cargamento de trigo.

También embarrancó en el sitio denominado Los Molinos, á tres millas al Norte del puerto de Denia, el vapor Fiofilio, de 6.000

toneladas, con cargamento de mineral, procedente de Sagunto.

Este vapor iba en convoy, en unión de otros cinco buques.

EN LAS COSTAS ESPAÑOLAS

Confirmación oficial. El subsecretario de Gobernación confirmó anoche que entre Cartagena y Alicante habido torpedeado un barco inglés, ignorándose detalles de este nuevo accidente marítimo.

La goleta «Gravelinoise». ALICANTE. (Martes, noche.) La goleta Gravelinoise, hundida por un submarino frente á Valencia, salió de Alicante para Marsella en la tarde del miércoles último.

Llevaba naranja y 185 pipas de vino. El velero era propiedad de los comerciantes de esta plaza Sres. León y Dupuy. Fué adquirido hace dos meses.

El valor de la embarcación se calcula en unas noventa mil pesetas.

El Sr. Dupuy marchó á Valencia para atender á los naufragos y traerlos aquí.

LA OFENSIVA FRANCOINGLESA

Informes franceses. París, 15. En el frente francés hubo acciones violentas de artillería.

Los alemanes intentaron un nuevo esfuerzo en el Norte del Aisne, en el Camino de las Damas, en un frente de cuatro á cinco kilómetros.

Una vez más, el resultado fué contrario á lo que esperaban. Sólo se apoderaron de un pequeño elemento avanzado, cuya posesión será muy precaria para ellos, y las pérdidas que les costó este nuevo esfuerzo han sido enormes.

La infantería enemiga, por ese motivo, no actuó durante el día, aun cuando el bombardeo siguió intenso por ambas partes.

Nuestros aliados ingleses, ayer, después de tres semanas de lucha incesante é encarnizada, se apoderaron del pueblo de Roeux, teniendo que hacer frente durante la mañana á las reacciones enemigas, muy violentas en la región de Bullecourt.

Los pueblos de Roeux y Bullecourt son fortalezas avanzadas de la línea de Hindenburg, por lo cual el enemigo concede gran importancia á la conservación de ambos puntos de apoyo; mas la potencia y precisión de nuestros aliados y la tenacidad y el ardor de la infantería australiana dieron cuenta de la resistencia enemiga, tomando esos dos pueblos, organizados defensivamente por el enemigo de manera formidable.

Hoy, que la línea de Hindenburg está alcanzada en varios puntos, el adversario quiere á toda costa llenar la brecha, y sin tener cuenta los sacrificios, lanza contraataques tras contraataques, sin que pueda recuperar el terreno perdido.

Toda la parte de la línea de Hindenburg ocupada por los ingleses en las inmediaciones de Bullecourt, fué conservada íntegramente, y sólo algunos destacamentos que avanzaron en las ruinas de la parte Nordeste del pueblo tuvieron que volver á ponerse en contacto con el grueso de sus tropas, que tiene fuertemente el conjunto de la posición tan importante y tenazmente disputada.

EN LOS BALKANES

Comunicado francés. París, 15. Comunicado del ejército de Oriente:

«Las tropas venizelistas, obrando en combinación con las tropas francesas en la región de Gumnica, han asaltado y se han apoderado sucesivamente de dos obras de 1.000 y 1.500 metros al Norte de Hadzibari y han hecho 45 prisioneros.

Todos los contraataques enemigos dirigidos contra estas obras, contra las posiciones conquistadas por nosotros sobre el Srkadlegat y contra los serbios, sobre el Dobropolje, han fracasado completamente.»

LOS ESTADOS UNIDOS

Cuadro de oficiales. Londres, 15. El corresponsal del Daily Telegraph en Nueva York telegrafía que hay más de mil hombres inscritos en los campos de instrucción para incorporarse como oficiales al ejército americano.

El nuevo campo de Blattsburg es capaz para cinco mil aspirantes.

EN CHINA

Corrientes encontradas. Londres, 15. Según el corresponsal del Morning Post en Tien Tsin, después de la sesión del Parlamento chino referente á las relaciones con Alemania, se ha iniciado un movimiento con el fin de lograr que el primer ministro dimita.

La mayoría del Parlamento no es, sin embargo, hostil á la guerra, sino que ha resuelto la caída del Presidente del Consejo y su sustitución por Wu-li-Chang.

La actitud del Presidente de la República sigue siendo enigmática.

LOS ALIADOS

Elogios de Petain.

Paris, 16. Los periódicos, al comentar el nombramiento de Petain, aplauden unánimemente su elección para la jefatura del ejército...

«Es un hombre de energía, de acción—dice la Prensa,—que disfruta de la confianza del ejército y de todo el país.»

La modificación que experimenta el Alto mando no supone ningún cambio en la organización, ya hecha en principio hace días...

El «ECHO de París» añade que Petain y Haig celebrarán en breve una conferencia para convenir los medios de hacer más estrecha e íntima la colaboración común.

Este periódico dice que el nombramiento de Petain honra al Gobierno, pues todos los actos suyos en la guerra se han inspirado en la única preocupación de vencer y en la mayor grandeza y esplendor de Francia.

«El ministro de la Guerra—termina diciendo—merece la gratitud de todos los franceses por su acertada designación.»

El relator de la Comisión del ejército M. Paté escribe en «L'Evenement»:

«General: Recordad vuestra última frase de la orden que disteis a nuestro ejército en la defensa de Verdun: «Serán nuestros.»

Estáis, pues, en condiciones de cumplir la profecía que hicisteis ante los bravos defensores de la plaza invicta.»

En los centros parlamentarios reina también general satisfacción por el acto que ha llevado a cabo el Gobierno, y se cree que las numerosas interpeleciones que había anunciadas acerca del Alto Mando serán retiradas por los diputados.

Un soldado heroico. Paris, 16. Se ha concedido la Legión de Honor a un soldado de Fusileros apellidado Bigorne, que dió prueba de gran energía y sangre fría durante un ataque enemigo del 17 de abril último.

Bigorne estaba a la entrada de un ramal de comunicación con otros compañeros, todos los cuales cayeron muertos o heridos, y él solo hizo frente al enemigo, disparando su ametralladora y logrando contener a las avanzadas enemigas.

Huelga evitada. Londres, 16. Los obreros hijos del arsenal de Chatham celebraron un mitin, acordándose por gran mayoría de votos, no abandonar el trabajo, como lo solicitaba la sección de sindicalistas, no autorizada para tal cosa.

El acuerdo añade que la huelga viola todos los principios de justicia para con los combatientes.

El primer lord del Almirantazgo ha expresado su satisfacción por este acuerdo, inspirado en el patriotismo que anima generalmente a todos los empleados de los arsenales reales desde el principio de la guerra.

LOS RUSOS. Generales que dimiten. Londres, 16. De Petrogrado dicen que los generales Brusiloff y Gurko han dimitido.

Estas dimitisiones se examinarán cuando se nombre nuevo ministro de la Guerra.

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR. Una estratagema. Copenhagen, 16. Los submarinos alemanes vigilan las costas noruegas, donde se fingen navios de pesca, y haciendo señales para pedir socorro, torpedean a los buques que acuden a prestarlo. (Agencia Radio.)

(2.068), con 2.700 toneladas de mineral de hierro, de la zona española de Marruecos a Inglaterra. De los demás barcos hundidos, tenían, entre otras cosas, dos carbón, uno madera, otro salitre, otro pastas de aceite y otro carga general.

EN LAS COSTAS ESPAÑOLAS

Velero italiano a pique. Almería. (Miércoles, tarde.) El lunes, a las cinco, llegaron a esta capital ocho individuos tripulantes del velero italiano «L'Independente F», de 163 toneladas, echado a pique por un submarino alemán diez y ocho millas al Sur de Cabo de Gata.

Según refieren los tripulantes, el día 13, a las once y media de la mañana, fué cañoneado por el submarino, que se presentó a flor de agua y venía en dirección de la costa.

Cuando la tripulación se apercibió de su presencia, abandonó el velero, pasando a una barquilla, en la cual llegaron por la noche, extenuados de cansancio, a Cabo de Gata.

Una vez que huyó la tripulación, la del submarino subió al velero y lo hizo estallar. Los tripulantes del velero lucharon en alta mar con un tiempo de espesa niebla, que los desorientó.

«L'Independente F» navegaba en lastre, de Tarragona para Nemours. Pertenecía a la matrícula de Viareggio, y lo mandaba el capitán Beni Giovanni. Su armador era Giacomo Fragnone.

Los naufragos fueron atendidos a su llegada a esta capital, y alojados por el agente consular de Italia, que se encargará de repatriarlos.

ACONTECIMIENTOS EN EL AIRE

Muerte de un aviador francés. Paris, 16. El capitán Lacour Grand Maison, jefe de escuadrilla, que obtuvo numerosas victorias, ha muerto heroicamente en el campo del honor.

LOS ITALIANOS.

La nueva ofensiva. Roma, 16. Comenzando el comienzo de la nueva ofensiva italiana en el frente italiano, el «Giornale d'Italia» pone de manifiesto que, en las primeras fases de su victorioso avance, las tropas italianas lograron asegurarse la posesión de las líneas avanzadas enemigas.

«Más energética—añade—nuestra acción se desarrolló al Oeste de Gorizia, en el estrecho valle del Isonzo que sube desde Gorizia hasta las alturas del Tolmino.

En el Carso, la lucha no se ha entablado aún a fondo; pero en las pendientes septentrionales de las cercanías de Dossó Osti, las líneas enemigas quedaron enteramente destruidas, y en ellas cogimos gran número de prisioneros.

La batalla ha principiado solamente, y se pueden prever más grandes resultados en los días próximos.»

La «Tribuna» recuerda las enormes dificultades con que se tropezó para la conquista de Gorizia, Sabotino y Monte Calvario, y añade: «Las acertadas operaciones del año último fueron acciones preparatorias de la acción ofensiva que hoy comenzamos, y que, por la diferente situación del terreno, el número de cañones y efectivos y la preparación, podrá desarrollarse con todo su esfuerzo y eficacia.»

«El Corriere d'Italia» recuerda que hace un año comenzó la ofensiva austriaca en el Trentino, y dice: «La situación ha cambiado hoy mucho; la preparación de nuestro ejército es grandiosa, el enemigo está a la defensiva solamente y los comunicados anuncian el principio de nuestra acción en una vasta extensión.

A los impacientes que preguntaban qué hace Cardona responde éste poniendo en movimiento la poderosa maquinaria militar que él mismo creó.»

La «Idea Nazionale» dice que el parte de hoy demuestra que el ataque en curso se va desarrollando con éxito, a pesar de las enormes dificultades que hay que vencer, pues las líneas enemigas dominan a las nuestras por

las grandes diferencias de nivel entre unas y otras. Hay que retener bien en la memoria estos datos y depositar toda nuestra confianza en la ciencia de los jefes y la valentía de nuestro ejército, en espera de los comunicados del alto mando.»

Nota de la Agencia Stefani. Roma, 16. La Agencia Stefani publica la siguiente nota: «La acción ofensiva que se está desarrollando en el frente italiano, y de que ya cuenta el parte oficial de hoy, fué precedida de una amplia, intensa y metódica preparación de artillería y morteros.

En la mañana del 12 se abrió nutrido fuego en toda la línea que corre desde Tolmino al mar, continuando el fuego con ritmo regularmente acelerado hasta la mañana del 14, en que se intensificó el bombardeo.

La reacción del enemigo fué bastante débil en la primera fase del bombardeo italiano. Parecía que los austriacos habían sufrido una gran sorpresa, que les deprimió.

Más energética fué la reacción en la jornada del 13, y en extremo violenta en la mañana del 14, cuando las baterías austriacas abrieron fuego de contención, que hizo llover miles de proyectiles en las trincheras y retaguardia italiana.

A pesar de esta tempestad de fuego en los puntos de la línea determinados, al medio día del 14, la arrojada infantería italiana salió de las trincheras, yendo decididamente en busca de los objetivos que se les había asignado, todos arduos y algunos de dificultad tal, que hasta hoy se consideraban como imposibles de tomar, o poco menos, y en este caso se hallaban las alturas de la orilla izquierda del Isonzo desde Plava a Stratta di Salcano.

Las pendientes escarpadas, con rocas que emergían a través de una finísima capa de tierra, y cuajadas de arbustos y matas, constituían ya un gran obstáculo para el avance de la infantería.

El enemigo, aguerrido, las defiende sirviéndose de varias líneas sucesivas, todas ellas formidables, preparadas desde hace largo tiempo, provistas de profundas cavernas y de todos los medios de resistencia y ofensa, bajo la protección de baterías colocadas de modo muy favorable y pudiendo efectuar el tiro enfilado y cruzado.

A pesar de todo, la infantería italiana progresó y sigue progresando. Ya se han tomado posiciones poderosamente armadas, y los prisioneros afluyen a los campos de concentración.

Los aviadores cooperan eficazmente, ya en la preparación por vuelos audaces e infatigables de reconocimiento, ya en la acción, comprobando y rectificando el tiro de la artillería, bombardeando los depósitos y acantonamientos enemigos y sosteniendo brillantes combates con los aeroplanos adversarios.»

LOS ESTADOS UNIDOS

La división Roosevelt. Washington, 16. El Comité interparlamentario ha acordado el reclutamiento de una división de 80.000 hombres, que bajo las órdenes de Roosevelt será destinada a Francia. (Agencia Radio.)

Créditos aprobados. Washington, 16. La Comisión de Créditos del Senado ha aprobado el crédito de 750 millones de dólares, de los cuales 400 se aplicarán inmediatamente a la compra o construcción de una flota de buques mercantes.

También se ha aprobado el proyecto autorizando al Gobierno para incautarse de los astilleros norteamericanos.

LOS SOCIALISTAS

¿Qué quiere Alemania? Paris, 16. Los periódicos convienen en señalar, censurándola, la negativa del canciller alemán a exponer y precisar los fines de guerra de los Imperios centrales.

El «ECHO de París» califica la sesión de la Cámara alemana de confusa, y dice que la discusión sobre la paz anunciada en Estocolmo no ha de tener más valor que lo que acerca de ella se pudiera hablar en el Reichstag.

«Esto nos sirve de lección—añade—, y si Alemania persiste en no decir lo que quiere, ¿para qué vamos a molestarnos en buscar base de negociaciones nosotros los socialistas?»

LOS IMPERIOS CENTRALES

El Kaiser y el canciller. Berna, 16. El Kaiser ha ratificado su confianza al canciller. (Agencia Radio.) Medida censurada.

Berna, 16. El «Diario Popular» de Leipzig califica de monstruoso el acuerdo de retirar y emplear en Alemania a todos los animales y máquinas de los territorios ocupados.

«No podemos—dice el articulista—dejar a las poblaciones de los territorios ocupados que mueran de hambre, y ya la violación del derecho de gentes cometida con la deportación de obreros belgas era muy suficiente.»

Dimisión de un ministro. Zurich, 16. De Viena dicen que se asegura en los centros parlamentarios que el ministro de Víveres, mariscal von Hoefler, ha dimitido.

COMUNICADOS OFICIALES FRANCIA

Violento ataque. Paris, 16. Parte oficial del medio día: «Durante la noche ha continuado la lucha de artillería.

Esta madrugada el enemigo, tras violento bombardeo, dió un poderoso ataque en un frente de cuatro kilómetros en la región del molino de Laffaux. A pesar de sus repetidos esfuerzos, hemos conservado todas nuestras posiciones. En varios puntos continúa el combate.

Fracasaron bajo nuestro fuego golpes de mano en la región de Auberive y Barreskops. En la Alta Alsacia uno de nuestros destacamentos ligeros penetró en las trincheras alemanas y volvió con prisioneros después de haber destruido varias obras enemigas.»

RUSIA

Pequeñas acciones. Petrogrado, 16. Frente occidental.—Tiro y acciones de patrullas exploradoras. Frente rumano.—Tiro y acciones de patrullas exploradoras.

Frente del Cáucaso.—Al Sur de Erzindjan, región de Kelerkami-Ak-baba, contraatacamos, desalojando a los kurdos de las trincheras que ocuparon el día antes.

Frente de Mesopotamia.—Acciones insignificantes en la región de Cheitsand Kalachirana y frente a Omaroga.

NOTICIAS DE TODAS LAS PROCEDENCIAS

Vandervelde en Estocolmo. Estocolmo, 15. Los socialistas belgas Vandervelde y Demende, que se dirigen a Petrogrado, se han detenido en esta ciudad, donde han celebrado una entrevista con los delegados suecos y holandeses.

Vandervelde ha preguntado a los delegados de Holanda las razones de su venida a Estocolmo, contestando éstos que la iniciativa era suya; pero que para nada comprometía al Comité ejecutivo de la Oficina socialista.

Vandervelde les ha contestado que, según las instrucciones que él tenía, la Bélgica ocupada consideraba imposible tomar parte en una Conferencia a la que asistían socialistas que han sostenido la política imperialista de las Potencias centrales.

Además, no había inconveniente en que todos los partidos socialistas vinieran sucesiva y separadamente a Estocolmo a exponer sus puntos de vista respectivos ante la Comisión holandoescandinava.

AVISOS UTILES

REUMATISMO durante 10 años. Probado toda clase de medicina y baños medicinales. Inútil para el trabajo. Curado por completo con el URICURE

«El capataz Emilliano Maper hacia 10 años padecía de reuma sin obtener alivio con los muchos medicamentos y baños que tomó antes de Le aconsejé el URICURE y con solo un frasco que tener provida en el trabajo y no ha vuelto a sufrir nada en los 10 meses que hace de esto.»

En este caso el URICURE obró con rapidez extraordinaria. Eliminó el ácido úrico del sistema del paciente curándole con la eficacia de la que solo el URICURE es capaz en caso de reuma, gota, ciática, lumbago, areuillas y dolores en los riñones.

4 Ptas. En las principales Droguerías y Farmacias. Acompañado este artículo con 30 cts. en sellos de correo y enviado a Carlos HORTALEZA, Valencia 333, Barcelona, y recibirá una muestra gratis.

VENTA DE MUEBLES AVISO A LOS FORASTEROS. No dejen de visitar esta gran liquidación por cesación de comercio. En las ventas para provincias, buenos embalajes sin ningún beneficio. Casa La Rosa.—HORTALEZA, 136.

PEDISAN. Evita todas las molestias de los pies. Paquete para dos baños, 0,30. Perfumerías, Droguerías y Farmacias.

El mejor remedio del estómago. Bicarbonato de sosa químicamente puro de TORRES MUÑOZ. En polvo y en comprimidos. Lata económica a 5 pts. S. Marcos, 11, E.

negociación con los socialistas de las Potencias centrales queda fuera de lugar. Los delegados belgas van a Petrogrado para cooperar en la organización de una Conferencia de Asociaciones obreras y socialistas de los países aliados sobre bases que den satisfacción a los obreros y soldados de Petrogrado y a los partidos laboristas de América e Inglaterra.

La Comisión holandoescandinava de Estocolmo espera entretanto lleguen las delegaciones de los países aliados y neutrales. Así, pues, el peligro de que la Conferencia de Estocolmo pudiera convertirse en un centro de intrigas parece definitivamente desatado.

Fábrica de aeroplanos destruida. Londres, 15. Dicen de Amsterdam a la Agencia Reuter que una gran fábrica de aeroplanos de Kopenik ha sido destruida por un voraz incendio.

Los prisioneros alemanes. Londres, 15. Hoy, en la Cámara, contestando a una pregunta, Mr. Hope dijo que el Gobierno ha renunciado a transportar prisioneros alemanes al Canadá.

EXTRANJERO. Fábrica destruida. LONDRES, 15. Dicen de Amsterdam a la Agencia Reuter que una gran fábrica de aeroplanos de Kopenik ha sido destruida por un voraz incendio.

El Rey Gustavo, operado. LONDRES, 15. El corresponsal del Morning Post en Estocolmo dice que el Rey Gustavo fué operado el domingo.

Su estado es bastante satisfactorio. Aquellas palabras pronunciadas por Trompeta eran una formidable revelación. Se le habían escapado casi inconscientemente, arrastrado por la emoción violenta que despertó en él la exclamación de Pedro.

Al ver la estupefacción y la sorpresa de los dos, Trompeta sentía no haber guardado mejor el secreto que tanto tiempo había encerrado en su corazón. Margarita no le dejó tiempo de pensar. Con indecible acento de reproche le dijo:

«¡Oh! Usted lo sabía, y nunca, nunca nos dijo nada!»

«Es que—dijo Trompeta con vacilación y maldiciendo interiormente su imprudencia—tenía razones muy serias para callarme.

Pedro, adivinando aquellas razones que hacían vacilar a su amigo, exclamó: «No ves, pobre madre, que hace veintidós años el señor Pedro Dartois estaba animado de los mismos sentimientos de odio, y afirmaba las mismas infamias que repitió ayer a la persona que me las ha dicho?»

Folleton de «La Correspondencia de España».

PABLO BERNAY

AMOR Y VENGANZA

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—Estoy segura, hijo mío... Pero ¿por qué esa insistencia? —Porque no comprendo nada en estas tinieblas que me rodean. En Bourget existe una fábrica que se llama «Fraguas y Canteras», y yo sé el nombre del director de esa fábrica.

—¿Y es...? —Pedro Dartois! —¿Te has vuelto loco? —No, madre; estoy en mi sano juicio. Ese Pedro Dartois ha sido condecorado por su comportamiento en la batalla de Bourget.

—¿Dios de misericordia! —¿Comprendes ahora? —No, no es posible que yo haya estado durante veinte años tan cerca de la rehabilitación, del perdón y la alegría!... Pedro, es preciso asegurarnos. Es verdad: desde nuestra huida nunca hemos hecho

serías pesquisas. ¿Y cómo hubiera podido encontrarnos él bajo un nombre que no es el nuestro? Y juntando las manos con un gesto de ardiente súplica, añadió:

—¡Ve, hijo mío! Ese hombre es nuestra salvación. Pedro lanzó una carcajada de loco. —¡Ese hombre, madre mía, es nuestro más encarnizado enemigo!

Margarita, con un gesto desesperado, tapó con su mano la boca de su hijo. —¡Callate, desgraciado!... ¿Cómo ha de ser nuestro enemigo, cuando es el único defensor que podría salvarnos?... ¡Nuestro enemigo!... Más bien puedes dudar de la luz que nos alumbraba y del aire que respiramos.

—¡Madre, la desgracia nos persigue! —¿Qué quieres decir? —Mi padre habla como los otros. —¡Es imposible! —¡Más cruelmente, más injustamente todavía.

—¿Cómo lo sabes? —Me has contado tu historia, pero yo no te he dicho aún la mía. —¡Es verdad!—soltó ella.—Olvidaba que has llegado aquí desesperado. —¡Dí más bien llenos de dolor. ¡Somos los dos muy desgraciados! Tú desde hace muchos años, y yo desde hace una hora; pero en esa hora he sufrido tanto como tú en veinte años.

—Sin embargo, ayer todavía estabas lleno de una muda alegría que no conseguías disimular. —¡Sí, ayer era feliz.

—Una mujer; ¿no es eso?... Porque adivino que no es de la medalla ni de tu grupo de lo que se trata. —Mi grupo, mi medalla y mis éxitos sólo me interesaban porque me acercaban a ella. Sí, una mujer. Ya lo sabes. —¿La señorita de Severac? —Sí.

—La señorita de Severac—murmuró en voz baja.—Has puesto tu amor demasiado alto. ¡Una joven noble!... Debías fatalmente sufrir un desengaño. ¡Tú, sin nombre!... —¡Ah!—soltó él.—Eso no hubiese sido un obstáculo infranqueable. ¡Un nombre!... Ya lo he conquistado con mi solo esfuerzo. Al hijo de un padre desconocido hubiese el señor de Severac concedido quizás la mano de su hija. ¡Pero se la niega al hijo de un espla alemán!

—¡Ya sabes que eso es una infamia! —Sí, una infamia. Pero ¿sabes quién te ha dicho esa miserable calumnia? ¿Sabes quién ha repetido lo que dicen en el pueblo? —¡Dios mío!—exclamó ella estremeciéndose.

—Tu palidez me indica que lo sospechas. Pues bien, no te has engañado. El que me ha hecho perder a Berengueta, el que ha hecho que me arrojen de la casa en que la vispera me recibían con alegría es Pedro Dartois. —¡Tú padre!

—Mi padre, sí. ¡Ya ves cómo habla en él la voz de la sangre! Hubo algunos instantes de silencio. De pronto dijo, Pedro con violencia:

—Ahora que tú me lo has contado todo, quiero que él también me diga lo que al señor de Severac le ha dado vergüenza repetirme. —¡Hijo mío!

—¿Quieres saber qué grado de repulsión y odio le inspiramos, y si repite todavía esas calumnias cuando estamos cara a cara. —Es tu padre! —Es natural que yo quiera conocerlo y le diga quién soy. —¿Soy yo quien debería ir. —Tú ir a que te insultasen otra vez! No es una mujer la que irá a pedirle cuentas.

En aquel momento llamaron a la puerta. Margarita fué a abrir. Ernesto Cornet (Trompeta) fué el que apareció en la puerta con cara risueña. —¡Servidor de usted, señora Margarita! Pedro se levantó diciendo:

—Entre, entre. Precisamente mi madre y yo tenemos que preguntarle a usted ciertos detalles referentes a una historia. —¿Qué historia?—preguntó Trompeta inquieto.

—La que yo solo ignoraba y que mi madre acaba de decirme. ¿No sabe usted la noticia que le he dado? —¿Qué noticia? —Mi padre, al que llamo así porque mi madre me afirma que debo darle ese nombre y porque creo ciegamente en la veracidad de sus palabras; mi padre, el señor Pedro Dartois, vive.

Trompeta se estremeció. —Hace veintidós años que lo sé.

—Hace veintidós años que lo sé. Aquellas palabras pronunciadas por Trompeta eran una formidable revelación. Se le habían escapado casi inconscientemente, arrastrado por la emoción violenta que despertó en él la exclamación de Pedro.

Al ver la estupefacción y la sorpresa de los dos, Trompeta sentía no haber guardado mejor el secreto que tanto tiempo había encerrado en su corazón. Margarita no le dejó tiempo de pensar. Con indecible acento de reproche le dijo:

«¡Oh! Usted lo sabía, y nunca, nunca nos dijo nada!»

«Es que—dijo Trompeta con vacilación y maldiciendo interiormente su imprudencia—tenía razones muy serias para callarme.

Pedro, adivinando aquellas razones que hacían vacilar a su amigo, exclamó: «No ves, pobre madre, que hace veintidós años el señor Pedro Dartois estaba animado de los mismos sentimientos de odio, y afirmaba las mismas infamias que repitió ayer a la persona que me las ha dicho?»

«Sin embargo, ayer todavía estabas lleno de una muda alegría que no conseguías disimular. —¡Sí, ayer era feliz.

—Sin embargo, ayer todavía estabas lleno de una muda alegría que no conseguías disimular. —¡Sí, ayer era feliz.

—Sin embargo, ayer todavía estabas lleno de una muda alegría que no conseguías disimular. —¡Sí, ayer era feliz.

# INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

## EL ASUNTO DEL DIA

### LA MALA NUBE

En gran parte de España han celebrado los labradores el día 15, día dedicado por la Iglesia a San Isidro, labrador como ellos, la llamada Fiesta de la Agricultura, recientemente instituida. Es una fiesta de solidaridad de los que riegan con su sudor la tierra; de los que comparten la labor; de los que ingratamente de las fuerzas naturales; de los que pasan la vida amenazados por los elementos exteriores, muchas veces crueles en demasía. Es una fiesta más que de realidades de esperanzas. Así lo dicen las conclusiones aprobadas en numerosas asambleas. Los siervos del terruño ambicionan justamente un mejoramiento que no pueden conseguir por virtud de su esfuerzo exclusivo, sino con las ayudas que de los altos poderes demandan.

De todos modos, la Fiesta de la Agricultura española es algo consolador. Del estrechamiento de relaciones, del tacto de codos entre los hombres que cultivan los campos, puede salir una gran fuerza, muy necesaria para el legítimo mejoramiento que ellos buscan; muy beneficiosa para la producción nacional y para la vida económica española.

No todos los pueblos, desgraciadamente, han podido celebrar tranquila y jubilosamente la Fiesta de la Agricultura. Con las voces de esperanza y los anhelos de redención de otras comarcas agrícolas, exteriorizadas el día 15, han coincido los ayes de dolor de muchos pueblos aragoneses, casi a la misma hora azotados por una mala nube.

Desconciata la relación del desastre que un pedrisco asolador ha causado en una buena parte de la provincia de Zaragoza.

En Calatayud y términos inmediatos de Sabinán, Paracuellos y Terres, se han estumado en horas las cosechas. Ha ocurrido lo propio en Belchite y en Pedrola, en Gallur y en Sestrica. En este último pueblo hubo sitios donde alcanzó un metro de altura el granizo. Nunca se conoció calamidad tan grande. Esas ricas huertas del Ebro, del Jalón y del Jiloca, que producen tan abundantes y tan sabrosas frutas, las han visto en instantes destruidas por la naturaleza inclemente. Sembrados, olivares y viñedos han corrido la misma suerte trágica. Campos de desolación son aquellos que hace tres días escasos brindaban al pobre agricultor las esperanzas más risueñas. Pequeños mundos de dolor son los hogares angustiados que han visto en un momento destruido su presente y cerradas las puertas del porvenir.

Apladémoslos de esos infelices agricultores de la provincia de Zaragoza, que, mientras la generalidad de los de España podían celebrar alegres la Fiesta de la Agricultura, echaban sobre sus hombros el luto consiguiente a la consumación de su ruina.

Y que la piedad no sea platónica, sino exteriorizada de generosidades: mano que se tienda en su ayuda, para alejar de aquellas comarcas infortunadas el espectro de la miseria y del hambre.

## Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

16 de mayo de 1867.

Los diarios valencianos, al dar cuenta de la gran procesión de la Virgen, celebrada el día 15, dijeron que una de las muchas palomas que desde los balcones de la carrera arrojaban al aire, fué á posarse en la cabeza de la sagrada imagen, y allí siguió hasta que terminó la procesión.

Otro periódico llegado hoy dice sobre este suceso: «La paloma que se posó sobre la cabeza de la imagen de la Virgen, al entrar en la catedral el domingo, fué cogida por un sacristán, que la presentó al señor arzobispo, que le dió una buena propina, y la remitió, según ayer se decía, á S. M. la Reina.»

## LA FIESTA DE LA AGRICULTURA

### EN SALAMANCA

SALAMANCA. (Martes, noche.) La Liga de agricultores y ganaderos y el Sindicato cántico agrario provincial organizaron un acto solemne, que se celebró en la Granja Agrícola del Asilo de la Vega, contribuyendo á la celebración del día de la Agricultura, coincidiendo con la festividad de San Isidro, patrono de los labradores.

Fué nutrida la asistencia de representaciones de entidades agrarias de la provincia. Ocuparon la presidencia el obispo de la diócesis, el senador D. Luis Maldonado, el vicerrector de la Universidad, D. Enrique Esquivel; el comisario regio de Fomento, don Basilio García Polo; el presidente de la Liga de agricultores, D. Manuel José Hernández; el jefe agrícola, D. Primitivo Castro; el presidente del Sindicato Agrario, D. Mariano Juan Estrella, y el magistrado Sr. Pereira. Comenzó la fiesta agraria con un discurso del ingeniero agrónomo D. Jesús Miranda, quien lamentó la frialdad de los labradores ante los problemas agrarios, á los que no

prestan la atención que merecen. Censuró la división que existe entre labradores y ganaderos, cuando para unos y otros debieran ser lazo de unión las mismas aspiraciones. Fué aplaudido.

El abogado del Estado, D. Pedro Redondo, desarrolló el tema «Concentración parcelaria, crédito y tributación agrícolas». Trató extensamente de la situación económica de los labradores, abogando por la supresión de la división de la propiedad agrícola por considerarla perjudicial para los intereses de los labradores. Afirmó que era enorme la defraudación que existe en la contribución territorial, calculando que la ocultación de propiedad superficial alcanza á un 31 por 100. Recomendó á los labradores que pidan al Gobierno imprima actividad extraordinaria al avance catastral, con lo cual se lograría disminuir notablemente el tipo de tributación.

También trató otros interesantes extremos, y escuchó frecuentes aplausos.

Habló luego el Sr. Arenillas, y terminó el acto con la lectura de las bases, redactadas por el asesor de la Liga de agricultores, don Primitivo Castro. Las conclusiones aprobadas fueron las siguientes: Intervención del personal técnico en la divulgación de la enseñanza agraria; persecución del fraude de abonos; enseñanza en las granjas para obreros mecánicos; y establecimiento de campos de demostración en fincas particulares; creación de huertos parroquiales ó escolares; creación de plazas de redactores agrícolas en la prensa diaria, y préstamos á entidades ó particulares sobre explotaciones industriales agrícolas ó mejoras en las propiedades agrarias.

Las conclusiones han sido enviadas á Madrid.

### EN BADAJOZ

BADAJOZ. (Martes, noche.) Se ha celebrado en la Granja Agrícola la fiesta de la Agricultura, asistiendo representaciones del Consejo de Fomento, de la Cámara Agrícola y de la Comunidad de labradores de Badajoz, de Montijo y de Puebla de la Calzada.

Aprovechando el acto, se procedió á la entrega á la Comunidad de labradores de Montijo del plano agrónómico del término municipal, confeccionado en esta Granja por el ingeniero director, D. Eduardo Fernández.

### DE FOOT BALL

## El campeonato de España

### Partido final.

BARCELONA. (Martes, noche.) La expectación que había el domingo por presencia la lucha de los equipos bilbaíno y madrileño, ha aumentado hoy de modo extraordinario ante el partido final de esta tarde.

Las apuestas cruzadas entre los partidarios de uno y otro equipo son numerosas, y algunas verdaderamente enormes.

La misma buena acogida del domingo dispensa el público esta tarde á los jugadores.

En el equipo bilbaíno hay un jugador sustituido por Careaga, y en el madrileño, Saura es sustituido por Muguro.

Arbitra el partido el Sr. Bou. De jueces de línea actúan Peris y Fermentis.

Tócale salir á Arenas en contra del sol, arrancando bien y llegando prontamente á la portería madrileña, donde Teus se luce.

Continúa dominando el Arenas, y rechazando Teus chuts difilísimos.

Según dos grandes avances de los madrileños, en el segundo de los cuales el portero de Arenas para magistralmente un chut enorme, lo que le proporciona una gran ovación.

Rehúcese el Arenas, realizando un magnífico ataque, distinguiéndose Chacho, quien prepara un goal que, rematado por Suárez, les vale á los areneros el primer tanto de la tarde.

Puesta la pelota en el centro, hace el Madrid un bonito, aunque infructuoso avance, siendo nuevamente dominado por Arenas, que hace un juego imponderable.

En otro avance del Madrid, chuta muy bien Sotero, aunque sin resultado.

El juego se hace durísimo, siendo ambos equipos castigados con un fault.

En esta parte del juego, las defensas del Madrid están admirables.

Vemos después un corner contra los areneros, sin resultado, y un ataque de Madrid delicadamente preparado, chutando Álvarez y rechazando ostentadamente Jáuregui. Aplausos prolongados.

Con dos nuevos faults contra Madrid y un chut de Álvarez, termina el primer tiempo del partido.

Cuando se reanuda el partido el tiempo amenaza lluvia. Cambiados los campos, sale Madrid, con un juego empeñadísimo. Un fault contra Madrid es rechazado por el portero. Tiran los de Arenas un corner sin consecuencias. Teus rechaza un chut admirablemente.

Dominan los vascos, haciendo un juego durísimo, y el partido resulta muy interesante. Chuta Suárez superiormente, salvando el goal el portero, echándose al suelo y quedando desvanecido. Es ovacionado.

Ambos equipos desarrollan un magnífico juego en la puerta del Madrid, que es atacada tres veces; pero defendida por Teus. En una arrancada del Madrid, llega á la puerta del Arenas, donde se lucha con furia. Se tira un corner contra el Arenas, sin resultado.

Domina Madrid, chutando un goal, cayendo la pelota fuera. Ovación.

Otra arrancada de Madrid, que es inhibida por los centros, no la aprovecha el equipo.

Cambia Álvarez de sitio, pasando al de los delanteros.

Lloviendo continúa el partido sin perder interés. Sigue dominando Madrid, que hace un ataque violento, y en una carga sucia del Arenas es castigado con un penalty, que para el portero.

Se tira un corner contra Arenas, infructuosamente, y una arrancada del Madrid, excelentemente combinada; acaba con un goal, el primero que se apuntan los madrileños, logrado por René Petit.

La ovación es formidable. Falta diez minutos y están empatados los equipos.

A pesar de la lluvia todos desarrollan un juego estupendo. Por dos veces rechaza el portero del Madrid el balón, deteniéndolo con la cabeza. Es aplaudido. En este momento domina el Madrid, y termina el tiempo sin decidirse el partido, por lo que se prorroga por veinte minutos.

Sale el Madrid, y el juego se estaciona en mitad del campo. Arranca Álvarez solo, chutando á un metro del portero bilbaíno, que para la pelota. En otro ataque de Madrid termina por salir del campo el balón. Rechaza Jáuregui otro ataque llevado por el centro Sotero. El juego del equipo madrileño es arrollador.

Termina la primera parte de la prórroga. Continúa el partido empeñado, rechazando Teus dos violentos ataques de los vascos.

Como termina la prórroga siguiendo empatados, se concede otra de otros veinte minutos.

Apenas empezada esta prórroga logran los madrileños entrar un goal, y se apuntan el segundo tanto. Sigue el juego, esforzándose los del Arenas por igualar; pero pasa la segunda prórroga y se da por terminado el partido.

Queda vencedor del Campeonato el equipo de Madrid, por dos goals contra uno el de Arenas.

### ANDALUCIA

#### La escasez de carbón.

CADIZ. (Martes, tarde.) El gobernador civil, Sr. Sánchez Anido, realiza gestiones cerca del gobernador de Córdoba para que manden 200 toneladas de carbón de Peñarroya, adquiridas por la Cooperativa de Gas y Electricidad de Cádiz, y para que siga el aprovisionamiento del carbón preciso, pues en caso contrario, dentro de diez días cerrarían la fábrica, paralizando diversas industrias, incluso las obras del puerto y los tranvías de Cádiz á San Fernando y la Carraca.

### ARAGON

#### Tormentas en Aragón.

ZARAGOZA. (Martes, tarde.) Recíbense noticias de los pueblos de la región dando cuenta de que las recientes tormentas han causado graves daños.

En Ferrer alcanzó el pedrisco grandes proporciones, y cayendo el agua torrencialmente, inundáronse muchas casas hasta el primer piso.

En Cetreria, Moraga, Paracuellos y Saviñán también han quedado arrasadas las cosechas.

#### Ladrones descubiertos.

El jefe de Policía, Sr. Aparicio, ha descubierto á los autores de los robos que venían cometiéndose días pasados y que tenían alarmados á los vecinos:

Esos robos cometidos una banda formada por tres licenciados de presidio que llegaron aquí recientemente, y á los cuales acompañaban tres mujeres.

Ellos y ellas han sido detenidos.

#### Dos desgracias.

HUESCA. (Martes, tarde.) Comunican de Jaca que el niño de once años Alejandro Oruez Dabarra, que en unión de otros niños volteaba una campana en el campanario de una iglesia, tuvo la desgracia de caer á la calle, pereciendo en el acto.

Comunican también de Jaca que el anciano Valentín Verdín Lanospa, que caminaba en compañía de un hijo suyo, tropezó con una piedra, produciéndose una herida en la cabeza que le causó la muerte instantáneamente.

#### Prelado ascendido.

El obispo de Barbastro, doctor D. Isidro Sarradel, ascendido al obispado de Tarazona, recibe muchas felicitaciones.

Su ausencia ha de ser muy sentida por sus antiguos diocesanos, cuyo afecto se había granjeado por sus virtudes.

#### Las tormentas.

ZARAGOZA. (Miércoles, tarde.) Continúan recibiendo noticias de los terribles daños causados por las tormentas que han descargado en Belchite, Chiprana, Fresno, Híjar, Pedrola, Samper y Gallur.

El Ayuntamiento ha comenzado á instruir el expediente de daños para pedir al Gobierno auxilio al vecindario, pues son muchísimas las familias que han quedado en la miseria.

#### Los albañiles.

Los peones albañiles han presentado á los patronos unas bases de mejoras, dándoles un plazo de ocho días para contestar.

#### La Sinfónica.

La Orquesta Sinfónica de Madrid está siendo objeto de grandes ovaciones. Se hacen grandes elogios del maestro Arbós.

### ASTURIAS

En la Duro Felguera.—Impresiones del ministro.—Para mañana.

OVIEDO. (Martes, noche.) El ministro de Fomento ha visitado la fábrica de la Duro Felguera y ha recorrido la cuenca hulla del valle de Langreo, entrando en algunas minas.

El optimista el duque de Almodóvar, creyendo que logrará solucionar el problema de los transportes.

Acompañaron al ministro en la excursión el gobernador civil, varios ingenieros, y su secretario particular, Sr. García Marín, y los

redactores corresponsales de la Prensa de Madrid.

Mañana visitará el ministro los puertos de Avilés y de San Esteban y las minas de Miéres.

### CASTILLA LA NUEVA

#### La fiesta de la Agricultura.

GUADALAJARA. (Martes, tarde.) Se ha celebrado hoy en esta población la fiesta de la Agricultura, verificándose en el salón de actos de la Diputación provincial una Asamblea á la que asistieron representantes de los pueblos de la provincia.

Presidió el acto el presidente de la Cámara Agrícola, D. Rafael Madrazo, é hicieron uso de la palabra varios oradores.

Todos abogaron por el engrandecimiento de la Agricultura, base de la salvación de la patria.

El secretario de la Cámara dió lectura á las conclusiones acordadas, que se entregaron al gobernador civil para que las haga llegar al Gobierno de S. M.

Terminado el acto verificóse un banquete de más de 100 cubiertos.

A la hora de los brindis, pronúnciáronse entusiastas discursos, haciendo votos por la prosperidad de la agricultura.

#### La producción del carbón.

CIUDAD REAL. (Martes, noche.) Comunican de Puertollano que se ha intensificado en aquella cuenca la producción de carbón, habiéndose ordenado que no se interrumpa el trabajo.

Desde el domingo ha comenzado el servicio de trenes rápidos á diferentes poblaciones de España para transportar carbón.

#### Gobernador trasladado.

A última hora se ha sabido el traslado del gobernador civil de esta provincia á Salamanca.

El traslado se comenta desfavorablemente por gozar el Sr. Urquía de grandes simpatías en esta capital.

### CATALUNA

#### La Mancomunidad.

BARCELONA. (Miércoles, tarde.) En la sesión celebrada por la Asamblea de la Mancomunidad, se ha discutido hoy una proposición de reforma del estatuto por que se rige la Mancomunidad.

En ella se proponía declarar incompatible el cargo de presidente del Consejo permanente con el de presidente de la Asamblea.

Al efecto, se nombraría un vicepresidente para el Consejo por elección directa de la Asamblea.

En la proposición se pedía también reducir á ocho el número de concejales; que el cargo no durara más que un año, relevándose en cada ejercicio de las Diputaciones y pudiendo ser reelegidos.

Después de larguísima discusión, se ha acordado aplazar para la Asamblea de noviembre la resolución de la reforma.

Esta tarde se discutió el presupuesto extraordinario de la Mancomunidad.

#### Restos de naufragios.

Los buques de cabotaje llegados hoy del puerto de Valencia dicen que en aguas junto á la desembocadura del Ebro, aparecen flotando cadáveres y restos de maderas, que deben proceder de alguno de los torpederos habidos cerca de aquel lugar.

—Las barcas de pesca de Badalona, que ayer salieron al mar, hallaron flotando á algunas millas de la costa una enorme cantidad de barriles y bidones de aceite mineral.

Los pescadores dejaron de pescar para dedicarse á recoger lo hallado, conduciéndolo á la playa.

En conjunto, lo extralido son 250 barriles de aceite mineral, manteca de cerdo, benzina, sacos con granos y un bote salvavidas con la inscripción siguiente: «S. S. Harpagus.—London.»

Los barriles ostentan marca inglesa de Manchester.

Los objetos fueron encontrados junto al sitio denominado La Barra, á más de dos horas de Badalona, y quedaron depositados en la playa y custodiados por los carabineros.

Se supone pertenecen á uno de los buques recientemente hundidos por los submarinos.

Al regresar el domingo á Mongat y tener noticia del hallazgo, salieron varias barcas y recogieron también gran cantidad de barriles. Hoy han continuado la faena.

Los pescadores dicen que hay por lo menos un millar de barriles flotando.

El bote salvavidas hallado es nuevo y muy bien construido.

#### Regreso del obispo.

Ha regresado de Roma el obispo doctor Reig.

Nadie sabía su llegada, no habiéndole recibido en la estación autoridad alguna, ni aun la eclesiástica.

El regreso debió hacerse ayer; pero á consecuencia de haberse incendiado unos vagones de alcohol en Carsaconne, tuvo que detenerse el tren en el que venía de Italia, y no pudo, por tanto, enlazar con el correo de Francia en la frontera.

#### Buen alquiler.

Hoy se ha subastado en el Ayuntamiento el quiosco que para expendir bebidas existe en la Rambla de Canaleta.

Ha sido adjudicado á un particular, que ofreció pagar por arriendo la fríolera de 27 duros cúbicos.

#### Los ebanistas.

Algunos elementos obreros, en su mayoría ebanistas, organizan para el domingo próximo una jira campestre de confraternidad para celebrar la terminación de la huelga que sostuvieron durante cuatro meses.

La jira se celebrará en la barriada de Hortá, lugar denominado Puente del Cuento.

### Contra la guerra.

El Comité nombrado en la asamblea de delegados obreros y anarquistas, celebrada días pasados, ha acordado organizar para mañana el primero de los mítines que contra la guerra se acordaron en aquella asamblea.

El tema en todos los mítines será «Antes la revolución que la guerra».

### GALICIA

#### Protestas contra una Compañía.

FERROL. (Martes, tarde.) Es general la protesta contra la medida adoptada por la Compañía del Norte, suprimiendo desde mañana los trenes tranvías que circulaban entre Coruña y Betanzos, los cuales utilizaban los pasajeros del Ferrol para ir á la Coruña.

La medida en cuestión perjudica á todo el comercio, pues, como es sabido, la travesía por mar entre Coruña y Ferrol se suspendió por falta de vapores.

Todo Ferrol se dispone á tomar parte en la protesta por tal medida, que perjudica á toda Galicia.

Se han dirigido telegramas, reflejando el disgusto de la opinión, al ministro de Fomento y al director de la Compañía del Norte.

En este momento reúne la Cámara de Comercio y el Círculo Mercantil para tomar acuerdos.

### VALENCIA

#### El embarrancamiento del «Victorio».

ALICANTE. (Martes, noche.) Siguen con éxito los trabajos de salvamento del vapor italiano «Victorio».

En una lancha han salido varios hombres para los trabajos de descarga.

#### El gobernador de Castellón.

CASTELLÓN DE LA PLANA. (Martes, noche.) Ha llegado el gobernador civil, don Ricardo Aparicio, al que recibieron las autoridades é individuos del partido liberal.

#### La falta de harinas.

La Cámara de Comercio ha teleografiado al ministro de Fomento, manifestándole que es preciso que ordene la exportación de las harinas compradas en Castilla y Aragón, pues las existencias de la capital sólo alcanzarán para diez días, temiéndose que se llegue á carecer de pan.

Un depósito de alcohol flotando en el mar.

ALICANTE. (Martes, noche.) En la mañana de hoy llegó el velero *Rio Janeiro*, procedente de Génova. Dice el capitán que á 20 millas al Este del puerto encontró un gran recipiente de hierro, del cual se incautó.

El consúl italiano, Sr. Luigi Aranzi, se presentó á bordo y examinó el recipiente. Es grande, pesa 300 kilogramos, y según el capitán del velero, parece que el recipiente lleva más de dos meses en el agua.

Tiene el recipiente las marcas siguientes: «40.400», y debajo «824-164, S. N».

Abierto el recipiente, se ha visto que contiene un líquido que, al parecer, es alcohol desnaturalizado. Del líquido se han sacado muestras para que realicen el análisis los funcionarios de Aduanas y el consúl italiano.

#### Vigilando las costas levantinas.

VALENCIA. (Martes, noche.) Para practicar un viaje de crucero, salieron esta mañana, á las ocho, el cañonero *Bonifaz* y el torpedero *Número 5*.

#### El conflicto del arroz.

VALENCIA. (Martes, noche.) Presidida por el delegado de Hacienda; se ha reunido esta mañana la Junta administrativa para conocer en el descubrimiento de muchos kilos de arroz destinados á la exportación, y que iban metidos en cestos, cuya capa superior la formaban naranjas.

La Junta ha oído las alegaciones del remitente y las manifestaciones del armador del buque y de otras personas, después de lo cual acordó reconocer la existencia del delito y remitir todos los antecedentes al Juzgado para que instruya las oportunas diligencias.

El gobernador civil ocupase preferentemente en el abastecimiento del arroz para el consumo interior, atendiendo á cuantas peticiones se le hacen.

Ha autorizado la salida de 6.000 kilos para las Baleares.

Vela también por la observancia de la tasa, imponiendo multas á los infractores; ha anunciado que el importe de las multas aumentará para los reincidentes.

#### Para el transporte de cebollas.

La Compañía del Norte ha puesto á disposición de los cosecheros y comerciantes diez vagones para el transporte de cebollas.

#### Felicitaciones.

El gobernador es muy felicitado por las medidas adoptadas con motivo de la suspensión del mitin de Lerroux y la celebración de la procesión de la Patrona de Valencia.

Últimamente le ha anunciado su visita una Comisión del Cabildo.

#### La Exposición de Industrias eléctricas.

A las once de la mañana se ha inaugurado la Exposición de Industrias eléctricas, organizada por el Círculo de Electricistas.

Han concurrido al acto las autoridades civiles y militares y la banda de música del regimiento de Ortuña.

En la Exposición figuran toda clase de motores y aparatos de electricidad para el alumbrado y la acústica, sobresaliendo un cuadro eléctrico, llamado de escalera, original de un obrero valenciano; un ventilador y dos motores fabricados á mano, hasta el último tornillo, por un empleado de la Empresa de electricidad Elctra Valenciana, y una almohadilla, fabricación del Círculo.

El gobernador y el concejal representante del alcaide en el acto de la inauguración tuvieron elogios para las instalaciones.

# INFORMACIONES DE MADRID

LO DEL DIA

## Neutralidad neutral

No comprendemos el alboroto, amañado ciertamente, que se ha pretendido promover en torno a la reciente nota de Francia. Lo que en ella se pide, hace mucho tiempo que lo venían pidiendo los españoles que desean a toda costa que España se mantenga dentro de la neutralidad que ha proclamado y que la practique honesta y eficazmente. Con medidas severas se hubiesen evitado muchas cosas. De haberse internado a tiempo los vapores alemanes anclados en el puerto de Las Palmas, se hubiesen evitado la serie de torpedeamientos de buques en aquellas aguas y de ahondar a tiempo la ruina de Canarias. Tardamente se ordenó que fuesen internados esos vapores alemanes; desde entonces no se ha registrado ninguna visita de submarinos. Pero el daño, no sólo a la navegación neutral, sino a aquella distante provincia española, estaba ya desgraciadamente consumado.

De haberse intervenido a tiempo, cuando se denunciaron ciertas maniobras sospechosas en las costas levantinas, no hubiesen ocurrido grandes males que lamentamos. Tuvo que surgir el descubrimiento del depósito de gasolina y bombas de Cartagena para que se adoptaran las medidas necesarias.

Constantemente han venido los periódicos españoles protestando del estacionamiento y también de las agresiones en aguas jurisdiccionales españolas por parte de los submarinos alemanes—de cuyas hazañas somos víctimas en primer término los españoles—para que al fin se haya ordenado que buques de guerra españoles hagan la vigilancia de nuestras costas, impidiendo la violación de nuestra neutralidad.

Antes que de fuera viniese la advertencia, que era inevitable, ya se había hecho en España por cuantos españoles desean que la nación permanezca extraña al conflicto europeo y que su neutralidad sea respetada, haciéndola respetar.

Contra la actuación de los submarinos alemanes en las costas españolas, todos venían protestando por el temor de que viniese una reclamación diplomática y principalmente en defensa de nuestro derecho vulnerado abiertamente—caso grave, sin duda,—y por los perjuicios que se ocasionaban a los intereses españoles con el bloqueo de nuestros puertos y la interceptación arbitraria de nuestras rutas marítimas.

Así, de nuevo pedimos la mayor vigilancia para que la neutralidad española sea verdaderamente neutral, cumplida celosamente; pero haciéndola al mismo tiempo energicamente respetar.

PARA MAÑANA

## Boletín religioso

Jueves 17 de mayo de 1917.

Sale el Sol a las 4.44.  
Se pone a las 7.9.

Santos del día.

La Ascensión del Señor. Santos Pascual Bailón y Bruno, confesores; Adrián, Heracleo, Pablo, Aquilino y Víctor, mártires; Santos Restituta, virgen y mártir; Claudia, virgen, y la beata Humiliana, viuda.

CULTOS

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia del Salvador, y habrá fiesta solemne a su titular, y termina el triduo; a las siete se manifestará a S. D. M.; a las diez misa mayor, predicando D. Leonardo García Sanz, párroco de San Lorenzo de esta corte, y de doce a una se cantará nona; por la tarde, a las cinco y media, el ejercicio de hora santa; a las seis y media completas, estación, rosario, preces y procesión de reserva.  
En la catedral, a las diez, solemne función a la Ascensión del Señor, siendo orador el muy ilustre señor D. Enrique Vázquez Camarasa.

En la Real capilla, a las once, fiesta al misterio del día, y de doce a una solemne nona.  
En las parroquias y otros templos, idem a las diez, y de doce a una se cantará nona.  
En San Pascual, función solemne a San Pascual Bailón, y termina la novena, y predicará en la misa, a las diez, y por la tarde, a las cinco y media un padre franciscano.  
En el Cristo de la Salud sigue la novena a Santa Rita, y se hará a las siete y a las ocho de la mañana.

En el Carmen, idem id., y predicará en la misa, a las diez, D. Pedro J. Martínez, y por la tarde, a las seis, D. Eduardo Martínez.

En las Calatravas, idem id., a las diez y media, D. Luis Béjar, y a las seis y cuarto el muy ilustre señor D. Diego Tortosa.

En las Monjas del Beato Orozco (calle de Goya), idem id., a las cinco, P. Miguel Coco.

En la Consolación, idem, a las cinco y media, el padre Manuel Momjas.

En la iglesia de San Pedro de los Naturales (San Bernardo, 103), idem id., a las seis, D. Francisco Zorzo.

En Santa Isabel, idem id., a las seis, don Juan Causapí.

En la iglesia de San Manuel y San Benito, idem id., P. Mateo Colón.

En la iglesia del Corazón de María y en San Ginés, idem a las seis de la tarde.

En la parroquia de San Miguel, idem, por la tarde, a las cinco.  
En San Marcos y San Ildefonso, idem a las siete.

En San Andrés, al anochecer.  
En las Carboneras será a las cinco, con sermón, que predicará el padre León.

En las Comendadoras, a las cinco, predicando D. Edmundo Pérez.

En Covadonga, idem a las seis y media, un padre redentorista.

La misa y oficio son de la Ascensión del Señor, rito doble de primera clase con octava privilegiada, color blanco.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Flor de Lis en Santa María, de Lourdes en San José, del Corazón de María en su parroquia y en su iglesia, ó de la Caridad del Cobre en las Descalzas.

Espritu Santo.—Adoración nocturna: Turon: San Agustín.

## Nace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
16 de mayo de 1867.

Dicen de París que inmediatamente después que llegó a la frontera francesa la Reina María Pia, envió un despacho telegráfico a los Emperadores.

La Emperatriz la contestó en seguida del modo más afectuoso.

Inmediatamente después que llegó a París, la Reina manifestó deseos de visitar a los Emperadores; pero éstos se adelantaron a su proyecto, yendo a visitarla al Hotel Bristol, donde habita.

La Reina devolvió la visita poco después a Sus Majestades.

## BERLITZ

PRECIADOS, 9  
A esta Escuela tendrá usted que venir si quiere usted aprender a HABLAR ese idioma que tanto tiempo hace está usted estudiando.

## SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

PRESIDENCIA.—Real decreto reorganizando definitivamente, en la forma que se publica, la Comisión protectora de la Producción nacional, que una vez constituida ésta proponga al Gobierno su reglamento orgánico para que, con arreglo a él, tan pronto sea aprobado por éste, pueda desempeñar aquellas sus funciones, tanto para el cumplimiento de las leyes de 14 de febrero de 1907 y 14 de junio de 1909, como de la de 2 de marzo del año actual.

—Real orden dictando reglas para el cumplimiento de lo establecido en el artículo 3.º del anterior real decreto, en la parte que se refiere a la elección y propuesta al Gobierno de los 18 vocales de la Comisión protectora de la Producción nacional, que han de formar parte de ésta en representación de los principales elementos del trabajo y de la producción nacional.

UN ATROPELLO

## UN CARTERO MUERTO

A última hora de la tarde de ayer ocurrió en el paseo de la Castellana una horrible desgracia, la cual, según los informes recogidos y el relato de testigos presenciales, fué verdaderamente inevitable.

Bajaba por la Castellana con el completo, de vuelta del concurso hípico, el tranvía número 330 con la jardinería número 81, cuando corriendo desembocó por la calle de Villamagna el cartero suplente Cirilo Urraca Fernández, de veintitrés años, que habitaba con sus padres en la calle de los Tres Peces, número 18.

El desgraciado cartero quiso subir al tranvía en marcha por la plataforma posterior del coche motor, con tan mala fortuna, que resbaló en el estribo y cayó al suelo, siendo arrollado por la jardinería, cuyas ruedas le pasaron por el pecho, dejándole muerto en el acto.

Ante el horror de la desgracia, el público desocupó el tranvía, y en el acto, inclinándose de lado la jardinería, sacaron el cuerpo del infeliz cartero; pero ya era tarde, pues había dejado de existir.

El conductor del coche motor era el número 127, Miguel Sánchez Martín, y el cobrador, el número 116, Policarpo Campos, yendo de guardafreño en la jardinería el número 1.017, Ramón Polo, y de cobrador el número 180, Antonio Soría.

En el momento de ocurrir la desgracia pasaba el automóvil número 807, de la señora viuda de Piñan, ocupado por su hijo D. Angel y su esposa, quienes ofrecieron el coche por si era necesario para trasladar a la víctima a la Casa de Socorro; pero no se pudo utilizar el ofrecimiento, porque los esfuerzos de la ciencia eran ya inútiles.

El Juzgado de guardia acudió al lugar del suceso y ordenó el traslado del cadáver al Depósito judicial; después se trasladó a la Casa de Cadáveres, donde procedió a tomar declaración a los empleados de tranvías que iban en ambos coches y a algunos testigos presenciales, entre ellos al guardia de Seguridad número 853, Felipe López Escarpa, quedando después en libertad los conductores y cobradores de los coches que ocasionaron la desgracia.

## EL GAITERO

Villaviciosa (Asturias)  
Sidra champagne preferida en todo el mundo.

## CASA REAL

A las ocho y media marchó en automóvil, a las maniobras militares, S. M. el Rey, que vestía el uniforme del Arma de Caballería con las insignias de capitán general.

Le acompañaba el Infante Don Carlos.  
En otros automóviles marcharon los ayudantes de Su Majestad.

Las Reinas Doña Victoria y Doña María Cristina asistieron a la inauguración de la Exposición de Labores Femeninas, organizada por la revista «La mujer en su casa».

## La Previsión Periodística

Junta general.

El viernes próximo, a las diez de la noche, se reunirá la junta general ordinaria de La Previsión Periodística para aprobación de la Memoria anual, cuentas y balance del ejercicio de 1916.

Se recomienda a los señores socios que no dejen de asistir.

En la última reunión que ha celebrado la Junta de gobierno de La Previsión se acordó desistir definitivamente de la celebración del banquete proyectado en honor de los elementos oficiales y particulares que vienen favoreciendo a la benéfica institución, en vista de que las circunstancias no son propicias para que concurran dichos elementos protectores.

## HELENA GILINA-ANDRES SEGOVIA

El lunes próximo darán en el Ritz un interesante concierto de canto y guitarra la distinguida cantante polaca Srta. Gilina y nuestro compatriota el espiritual artista de la guitarra Andrés Segovia.

Helena Gilina cantará primorosas composiciones de Liszt, Pergolesi, Schubert, Franck, Saint Saëns, Rameau y otros autores.

Andrés Segovia interpretará obras de autores clásicos y modernos.

El concierto comenzará a las cinco y media de la tarde.

PLAUSIBLE INICIATIVA

## Las colonias escolares de montaña

Siguiendo la costumbre establecida en años anteriores, el vocal-médico de la Junta municipal de Primera enseñanza, doctor Masip, ha dirigido una circular a los médicos de distrito rogándoles den comienzo a los trabajos de selección y clasificación de todos aquellos alumnos de las escuelas públicas que hayan de formar parte de las colonias de vacaciones en Oza y Pedrosa.

Esto quiere decir que en ese asunto «todo está igual», y que, a pesar de los ofrecimientos hechos por los concejales que forman la Comisión de Enseñanza y de los buenos deseos que siempre animan al jefe del Negociado, Sr. Novoa, tampoco este año—si la Providencia no lo remedia—disfrutarán los niños de las escuelas de Madrid los beneficios de las colonias escolares de montaña.

Aun estando como estamos en España en un incipiente balbuceo en cuanto concierne a obras post y circum-escolares, cabe señalar que en punto a colonias y sanatorios escolares, la ausencia de progreso significa, no la parálisis, sino, sencillamente, un continuo retroceso, fácilmente demostrable con pasar la vista por las estadísticas de mortalidad infantil, que demuestran con sus números abrumadores, irrefutables, que Madrid es la ciudad del mundo donde anualmente mueren más niños.

Y la Providencia en este caso para esos niños es la Junta de damas de la «Protección escolar», que con tanto acierto y celosa actividad dirige la ilustre marquesa de Quintanar.

En la última reunión celebrada por esa Junta se acordó, con gran entusiasmo, la inmediata organización de una colonia escolar de montaña, que se instalará en Cerecedilla, desarrollando así la magna obra social que viene acometiendo la Junta en pro de la educación higiénica de la infancia escolar.

Y con ese sentido práctico y esas admirables dotes de organización que distinguen a la mujer española, y de la cual tanto tenemos aún que aprender los hombres, las caritativas señoras, reunidas, bosquejaron a grandes rasgos el proyecto; se habló de donativos y ofrecimientos de la Casa Real, Nunciatura, etc.; se hizo arqueo de fondos, y, finalmente, se nombró una Comisión permanente, formada por la joven marquesa de Selva-Alegre y las cultísimas y entusiastas profesoras doña Eloisa López, doña Dolores Tapia y doña Nieves García.

Todos los años venimos mostrando la urgente necesidad de establecer en la vecina sierra del Guadarrama una colonia escolar de montaña para todos aquellos niños que no están «definitivamente» enfermos, sino más bien «empobrecidos vitalmente», y a la cual puedan ser llevados sin ocasionar los crecidos gastos y enormes incomodidades de un largo viaje por ferrocarril.

Los dos grandes factores que aseguran la vida del niño: alimentación y ejercicio muscular, están perfectamente reglados y condicionados en las colonias escolares de montaña por la atenta y escrupulosa dirección del médico escolar, junto a la cual y mancomunadamente desarrolla el maestro su obra pedagógica; y así, de esta suerte, en pleno bosque, el niño se tonifica y fortalece, crea defensas orgánicas, y a la par cultiva con fruto su inteligencia.

Es preciso insistir una vez más en la con-

veniencia de hacer con el régimen y normas peculiares de una «colonia escolar», algo tan socialmente útil y tan de «continuidad» como lo realizado en los sanatorios marítimos de Oza y Pedrosa, demostrando con hechos a altos y bajos que, aun siendo excelentes estos sanatorios marítimos oficiales, ellos no constituyen la piedra única y fundamental en la obra de preservación y curación de la tuberculosis.

No; no es posible que a los niños pobres de las escuelas públicas de Madrid, que por su tara orgánica no puedan beneficiarse con la estancia en la costa, se les castigue a no satisfacer la necesidad que sienten de aire y de luz, abandonando por una temporada las cuatro paredes de esas antihigiénicas casucas en que habitan en los extrarradios de la corte.

Al frente del ministerio de Instrucción pública se encuentra hoy un hombre ilustre, de méritos relevantes, cuya obra política ha sido siempre fiel reflejo de un sincero amor a los de abajo y de una generosa protección a los humildes, y cuyo corazón, bueno y leal, no le permitirá, seguramente, negarse a cooperar en tan nobilísima iniciativa.

Esperemos, pues, confiados en que esas bellas y caritativas damas que integran la Junta de «Protección escolar» han de conseguir, con su fervoroso entusiasmo y su tenacidad inquebrantable, lo que en las esferas oficiales, por torpeza ó desinterés, se aplaza indefinidamente.

DOCTOR CASTRO DE LA JARA

## VIDA DEPORTIVA

TIRO DE PICHÓN

Premio del Comité.

Ayer se jugó en una poule a seis pájaros el premio del Comité.

Se tiraba en series a las distancias siguientes:

Tiradores de 20 a 23 a 23 metros; los de 24 a 25 y 1/2 a 24; los de 26 a 27 y 1/2 a 26, y los de 27 3/4 a 32 a 28.

Un cero excluía; derecho a igualar.

Tomaron parte en el premio:

S. M. el Rey.

Los duques de Tarifa, Valencia, Tarancón y Pastrana.

Marqueses de Villaviciosa de Asturias, Viluma, Jura Real, Valderrey, Scala, Argüese, Ferrera, Nájera y Tenorio.

Condes de Maceda, Villares, Campo Rey y Torrubia.

Barón de Gracia Real.

Sres. Amézola, D. Nicolás Sanginés, Martínez Mora, Larrañaga, D. Federico Jiménez, Tejero, D. Luis Girona, Carlés, don Eduardo Careaga, D. Manuel Camino, Conde, D. Clemente Camino, Osborne, D. Camilo Amézaga, D. Isaac y D. Santiago Pidal, D. Narciso Pérez de Guzmán, Garay, Arana, Luque, Mola, D. Jacinto Martos, Gavito, Carrión, D. Luis y D. Ignacio Herrero, don Félix Urcola, Sarzo, D. Federico Bernaldo de Quirós, D. Joaquín Santos Suárez, don Carlos Angulo, D. Tomás Beruete, Conde y Luque, D. José Bernaldo de Quirós y Soler.

Llegaron sin cero al sexto pichón los señores Amézola, Carlés, marques de Jura Real, D. Camilo Amézaga, D. Félix Urcola, Sarzo, D. Federico y D. José Bernaldo de Quirós y el conde de Torrubia.

En este pájaro erraron el marqués de Jura Real, los Sres. Carlés, Amézola y D. Félix Urcola.

En el séptimo, el Sr. Sarzo y D. José Bernaldo de Quirós.

Y en el octavo, D. Camilo Amézaga y don Federico Bernaldo de Quirós.

Ganó el Premio del Comité el conde de Torrubia, que mató 8 de 8, y tiraba a 28 metros.

Fué aplaudidísimo.

Después se tiraron varios shooting.

HIPICA

Despedida y Ganadores.

Con las pruebas Despedida y Ganadores, finalizó ayer el Concurso Hípico Internacional que con tanta brillantez se ha venido celebrando.

En la «Despedida» tomaron parte 44 caballos.

Los premios los ganaron los siguientes:

El primero, de 250 pesetas, Erguel, montado por D. Pedro García Goyoaga.

El segundo, de 200, Capadillo, montado por D. Felipe Gómez Acebo.

El tercero, de 150, Novel, montado por D. Alfonso de Gardoqui.

El cuarto, de 100, Fomarina, montado por D. José Alvarez de Bohorques.

El quinto, de 100, por Pañol, montado por D. Vicente Marquina.

El sexto, de 100, por Salem, montado por D. León Sanz.

Y el séptimo, de 100, por Baldo, montado por D. Julio G. Fernández.

Todos hicieron el recorrido sin falta.

Ganaron lazos Maimón II, montado por D. José Bermejo; Conforto, montado por D. Felipe Gómez Acebo; Vericusto, montado por D. José Cabanillas; y Kepi, montado por D. Pedro García Goyoaga.

En el Campeonato de Ganadores tomaron parte 9 caballos, resultando ganador Capadillo, montado por D. Felipe Gómez Acebo, que hizo el recorrido sin falta en un minuto 58 segundos.

A. S. DE L.

El que quiera poseer un automóvil práctico y elegante, que adquiera un

## MARMON

Delegación General para España.  
Luis R. Villamil, calle de Recoletos, 5, entr. MADRID

POR LAS AFUERAS

## De Cuatro Caminos

Nos alienta a proseguir en nuestras camuñales, demandando mejoras en los servicios tras peticiones.

En más de una ocasión reclamamos del Municipio que se colocara un toldo, que preserva de los rayos solares y de las lluvias el Sol. Parece ser que tan importante mejora será pronto efectiva, y nos congratulamos así sea, como se congratularán todos cuantos pacientemente tienen que esperar en tal lugar la ocupación de los tranvías.

Pedimos también que se realizara con más esmero y frecuencia el servicio de Limpieza Cuatro Caminos y Bellas Vistas, y los vecinos de algunas de aquellas han tenido la satisfacción de ver brigadas de obreros del ramo de limpiezas ocupados en la operación de higienizarlas, cosa jamás vista por esos vecinos retirando de ellas los montones de basura existentes en las mismas desde tiempo inmemorial.

Ya que las autoridades se muestran propicias a atender las indicaciones del vecindario, hemos de pedir que se empiece cuanto antes el adorno de la calle de Bravo Murillo desde la Glorieta de Ruiz Jiménez hasta la entrada del próximo pueblo de Tetuán, asunto que está acordado se lleve a efecto, y cuya realización sufre aplazamientos, si hemos de creer el rumor público, por convenir así a intereses particulares. Tan importante reforma supone poco gasto, toda vez que para verterla podrían utilizarse los adyacentes que están quitando de aquellas vías públicas las cuales se está poniendo pavimento moderno.

El asfaltado ó alquitranado de la llamada carretera de la Dehesa de la Villa, hoy calle de Francos Rodríguez, es otra mejora que periódicamente reclama la abundante circulación de automóviles y carruajes que hay en aquella, a fin de evitar a los vecinos que viven en la misma la molestia de estar respirando constantemente el polvo que levantan los vehículos a su paso, lo cual es siempre altamente perjudicial para la salud, y mucho más en la próxima estación veraniega.

Dada la afluencia de público que en los días festivos existe en las barridas por las cuales nos interesamos, conveniría reforzar, por parte de las autoridades, la vigilancia, aumentando el número de agentes encargados de este servicio, pues de este modo se evitarían multitud de incidentes que, aunque menudos, no dejan de ser enojosos y atentatorios al buen orden y a la cultura.

En donde más se prodigan los mentados incidentes es en la parada de los tranvías, en la antes citada Glorieta de Ruiz Jiménez, y en las primeras horas de la noche. ¿Por qué, ya que no sea posible establecer en ese sitio unas paralelas, semejantes a las que hay en la Puerta del Sol, no se envían unas parejas de guardias montados ó de a pie, para que obliguen al público a tomar los tranvías ordenadamente, guardando fila? El procedimiento, que es bien sencillo, merece la pena de ser ensayado.

No estamos conformes con la autorización que se concede a algunas buñolerías para establecer en plena calle de Bravo Murillo esos hornillos con una caldera de aceite, destinados a la fabricación de churros. El humo y el mal olor de la grasa, aparte del peligro de que los transeúntes se manchen con las salpicaduras de la última, constituyen una molestia que debe desaparecer cuanto antes. Esas fábricas ambulantes de churros y buñuelos deben establecerse en los campos que hay por allí próximos, pero nunca en vía de tanto tránsito como la antes mencionada. Por una razón como la que dejamos apuntada se suprimieron las célebres freidorías de gallinas; ¿por qué no se hace lo mismo con estas buñolerías ambulantes?

Nos tiene intrigados el hecho de que no inaugure el Grupo escolar Cervantes, y sea de desear se hicieran públicos los motivos que impiden el funcionamiento de esta escuela, que tanta falta está haciendo.

J. GARCIA BERMEJO

## JEBA

Pastillas antiácidas «Jeba». Efectiva en la curación del estómago é intestinos.  
Venta Droguerías y Farmacias

## Buzón público

Quejas del vecindario.

Contra la salud pública.—Señor director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Muy distinguido señor nuestro: Mucho agradeceremos los vecinos de los alrededores de la Matadero de Bellas Vistas tenga la bondad de ordenar la publicación de sus dignas siguientes en el periódico de su digna dirección. En ellas se contiene una justísima queja. Está ordenado que los desperdicios de reses sacrificadas en dicho Matadero se depositen en pozos negros que hay al efecto. Pero no ocurre así, pues lejos de ello, y arrojando contra la salud del barrio, son arrojados los restos ventrales de las reses en los patios, quedando abandonados indefinidamente. Rogamos a usted que por su mediación llame la atención del inspector de Matadero de Bellas Vistas, a fin de que impida que los vecinos perezamos por asfixia, pues el hedor en las inmediaciones es insopportable.

Sabiendo que seremos atendidos en la publicación de estas líneas, le anticipan las gracias y quedan agradecidos a su amabilidad. Muchos vecinos.

EN LOS MINISTERIOS

INSTRUCCION PUBLICA

Las visitas del Sr. Francos. El ministro de Instrucción pública ha visitado los siguientes centros docentes: Escuelas de Ingenieros, Industriales y Cerámica, encontrándolas en estado regular en lo referente al local que ocupan.

UN LANCE

En la ciudad de Toledo, y en una angosta calleja, dos hombres rinden sus armas con heroica fiereza. ¿Un lance? ¿Por qué es el lance? ¿Quién motiva la contienda? ¿Quién expone a esos dos hombres que así su sangre viertan?

SAN ISIDRO

La romería de antaño. En la antigüedad, la vega del Manzanares estaba más apreciada que en la presente época, y por eso el Rey poseía la Casa de Campo; el arzobispo Sandoval, la Moncloa; el duque de Alba, la Florida; los magnates y mayordugos, jardines o retiros, y los humildes disfrutaban de los bosques, la pradera del Corredor y de los sotos de la Villa, Luzón y Migas Calientes.

y los romeros se santiguaban para beber el último vaso de la milagrosa agua, y desfilan, siempre mucho más ruidosamente que por la mañana, en busca de las cuevas que los conducían a sus hogares.

LEOPOLDO FAU DE CASA-JUANA 16 mayo 1917.

En la "Maison de France,"

Visita de S. M. la Reina.

Nuestra Soberana ha visitado recientemente la notable Exposición instalada en el antiguo palacio de Santamarca, para hacer honor a las manifestaciones allí expuestas del arte y de la industria francesas.

UNA EXPOSICION

En las oficinas de la casa editorial Bailly Bailliére, calle de Núñez de Balboa, núm. 21, se ha inaugurado una interesante Exposición de labores, organizada por la revista La mujer en su casa.

CENTRO DE HIJOS DE MADRID

Divulgaciones artísticas é históricas

La enorme concurrencia que acudió a escuchar al cronista honorario de Madrid y presidente del Centro, D. Facundo Dorado, en la primera de las excursiones artísticas é históricas proyectadas, dificultades del culto del día de San Isidro en los lugares visitados y apremios del tiempo, impidieron realizar en todas sus partes el programa de la visita a San Andrés y capilla del Obispo y de San Isidro, por lo cual, de acuerdo con personas competentes y autorizadas, se ha convenido en continuar dicha visita mañana jueves, reuniéndose a las doce de la mañana cuantos quieran hacerla en el claustro de la capilla del Obispo, donde estarán colgados para que se los pueda admirar los famosos tapices de Villodo.

¿QUIERE USTED

tener la seguridad de tomar leche absolutamente pura, chocolate de verdadero cacao, sin materias colorantes nocivas a la salud y elaborado a la vista del público? No deje de visitar la acreditada lechería, pastelería y chocolatería

LA INDIA, MONTERA, 12 500 pesetas

MONTERA, 12, LA INDIA CASA DE MODA Teléfono 4.460.

LA FIESTA DE HOY

EL HOMENAJE A GUIMERA

En el Ideal Retiro se ha celebrado el anunciado homenaje al patriarca de las letras catalanas, D. Angel Guimerá, con motivo de las altas exaltaciones idealistas de su nueva obra «Jesús que vuelve», aparecida últimamente en el Gran Teatro.

SUCESOS DEL DIA

Todo lo puede el amor. Manuel Martínez Montero se apoderó en la calle de la Luna, esquina a la de Silva, del bolso de mano que llevaba su novia, Elisa González Noriega, y que contenía 102 pesetas y varios objetos.

COMUNICACIONES

Correo del Extranjero. Ha llegado correspondencia de París, París-Burdeos, Burdeos-Gare, Londres, Ginebra, Bologna, Les, Lisboa, Porto, Gibraltar, Casablanca, Buenos Aires, Santos, San Pablo, Rio Janeiro, Santiago, Chile, Montevideo, Asunción, Puerto Cabello y Bogotá.

Telefonemas en depósito no entregados por diversas causas: De Valencia, para Benito Martínez, Jorge Juan, 15; de Cádiz, para Miguel Pérez, Lagasca, 17; de Bilbao, para Samuel Navarro, Luna, 7; de Toledo, para Segundo Martín Fonseca, León, 40 y 42, segundo; de Murcia, para Gilles; de Salamanca, para Isidro de Villota; de Córdoba, para D. Armando Lacalle, Hotel Rusia; de Barcelona, para Volpini, teatro Real; de Pamplona, para José Garay, Barcelona, 14, tercero izquierda; de Barcelona, para Nicasia Muñoz, Murillo, número 2; de Sevilla, para Manuel González, plaza del Angel, 20; de Barcelona, sin destinatario, Jacometrezo, 80.

CASA DE LA VILLA

Precios de venta al público de diferentes artículos de consumo el día 15 de mayo. Carnes. Vaca.—Solomillo, 4,50 kilo; rosbif y riñones, 3; filetes y carne de primera, 3; carne de segunda, 1,60.

SERVICIO DE TRANSPORTES

para CEUTA, RIO MARTIN, TANGER, a precios muy ventajosos, por la SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID. Agencia Sucursal, calle de Tetuán, 13. Teléfono 4.580.

EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA. Clases Pasivas. Causaron alta en Clases Pasivas el segundo teniente de Caballería D. Emilio Arroyo García, primer teniente de la Guardia Civil don Antonio Muñoz, primeros tenientes de Caballería D. Félix Causín García y D. Tomás Viñeta Ruiz, segundo teniente de Infantería don Juan Roig Pedret, primer teniente de la Guardia Civil D. Bernardino Ballester Belur, capitán de Infantería D. Telesforo García del Rosal y primeros tenientes de Infantería D. Narciso Campoamor Méndez y D. Juan Rodríguez Meneles.

ASUNTOS DE MARINA. Convocatoria. Se dispone la publicación de una convocatoria para cubrir 80 plazas de ingreso en la Escuela de Aprendices marinos.

Concediéndose licencia reglamentaria al capitán de fragata D. Manuel Tejera Terán. —Idem, por enfermo, al escribiente de primera D. Manuel Gutiérrez Ravé.

Junta de pesca. Aprobáronse las nuevas Juntas de Pesca de la provincia marítima de Ceuta.

Destinos. Destinóse al Estado Mayor Central para cuando termine la licencia que disfruta el capitán de corbeta D. Enrique Marra López. —Queda excedente forzoso el capitán de fragata de la escala de tierra D. Antonio Gastón.

Comisiones. Declaróse indemnizable la comisión que ha de desempeñar en Cartagena el capitán de corbeta D. Manuel Zornoza. —Idem la que ha de desempeñar el ayudante de Marina de Almería en la inspección reglamentaria de la almadraza Ancón de Cabo de Gata.

Contramaestre. Promoviése a su inmediato empleo al segundo contramaestre D. Juan Martínez.

Edificio para ministerio. Se anuncia un concurso para el estudio, redacción y presentación de proyectos relativos a la construcción de edificios destinados a ministerio de Marina y sus dependencias, fijándose hasta 1.º de octubre el plazo de admisión de proyectos.

Sanidad. Confirióse nueva comisión en Alemania al médico primero D. Emilio Gutiérrez Pallardó. Subasta. Señalóse para el 9 de julio la subasta de la almadraza Benidorm.

ESTADO DEL TIEMPO

El tiempo es generalmente bueno, hallándose circunscriptas las lluvias a una pequeña zona de la región cántabra. El cielo se halla menos nuboso que en los días últimos. Tiempo probable en las distintas regiones de España. Buen tiempo. MADRID. Altura barométrica a las doce del día, 704,5 milésimas. Temperatura máxima del aire a la sombra, 22.º. Idem mínima, 9,6. Dirección del viento, Nordeste. Recorrido total, 450 kilómetros. Velocidad máxima, 22 kilómetros. Tiempo probable para la provincia de Madrid. Buen tiempo.

PASTILLAS DE CAFE CON LECHE

GUERNICA (VIZCAYA) Las mejores del mundo, «Los Pirineos». Depósito: Hernán Cortés, 14. Teléf. 5.307.

DE ALCALA A VALLECAS

El simulacro de hoy

Salida de las fuerzas. A las seis y media de la mañana de hoy formaron en el paseo de Marla Cristina, en las inmediaciones del cuartel de Infantería, numerosas fuerzas de Caballería, Artillería y tercios auxiliares, que habían de tomar parte en el simulacro que habrá de verificarse en los alrededores del pueblo de Arganda principalmente. Formaban dichas fuerzas la brigada de Caballería de lanceros, completa; el regimiento de Artillería de a caballo, que se aloja en Carabanchel; una ambulancia de Sanidad y una sección de Intendencia, montada. Dichas fuerzas salieron poco después en dirección a Vallecas, formadas ya con vanguardia, que la constituyen dos escuadrones del regimiento del Príncipe y una batería del cuartel de Artillería. Mandaba estas fuerzas un comandante del regimiento de Caballería ya citado. Al llegar a Vallecas se montaron ya los servicios de seguridad y exploración, destacándose parejas de a caballo, que reconocían el terreno a 800 ó 1.000 metros de distancia del grueso de las fuerzas. Estos servicios se han hecho, adaptándose todo lo posible a las exigencias militares; pero para evitar daños se ha prohibido que la Caballería atravesase los sembrados y terrenos donde pueda producir daños. La brigada de húsares ha salido de Alcalá de Henares muy temprano y ha hecho un recorrido de varios kilómetros, encontrándose en Arganda, según nuestras noticias, a las diez y media de la mañana. Además de la división de Caballería, que forman las brigadas de húsares y lanceros, toman parte en el simulacro los regimientos de infantería de Asturias y Covadonga, que llegaron a Vallecas a las ocho de la mañana, con traje de campaña, atavío que llevaban también las restantes fuerzas. También toma parte en el simulacro el regimiento de caballería de Marla Cristina. El simulacro. Se trata, a lo que parece, de efectuar un reconocimiento ofensivo, estando encargado un regimiento—tal vez el de Marla Cristina—de ocupar una posición importante, acto que tratarán de impedir las demás fuerzas. Las que salieron de Madrid se verán apoyadas en su flanco izquierdo por la brigada de húsares salida de Alcalá, que debe realizar su misión de flanqueo al llegar al pueblo de Loeches. El Rey y el ministro. Su Majestad el Rey ha salido de Palacio a primera hora de la mañana, acompañado de sus ayudantes. También asiste al simulacro el ministro de la Guerra, a quien acompañan también dos ayudantes y su secretario particular el teniente coronel de Estado Mayor conde de Coello de Portugal. El rancho. La brigada de lanceros salida de Madrid ha comido el primer rancho en la dehesa del Carrascal, y el ganado abrevó en los abrevaderos públicos de Arganda. El regimiento de Artillería de a caballo estableció su vivac en la dehesa boyal de Arganda, más allá de Vaciamadrid. Radiotelegrafía. Con la brigada de húsares salió de Alcalá una sección de Radiotelegrafía, para cursar despachos. Los automóviles. En el acto de hoy tomarán parte todos los automóviles y motocicletas del Centro Electrotécnico. Se trata de que S. M. el Rey pase revista a este servicio militar, y por tanto acudirán al campo todos los vehículos de que dispone el ministerio de la Guerra en Madrid. Los ayudantes del ministro de la Guerra han ido a Arganda en un automóvil particular. Aeroplanos. Los aeroplanos militares de Cuatro Vientos, tripulados por sus pilotos, han marchado también al campo de maniobras para hacer servicios de exploración. Animación extraordinaria. En las carreteras que conducen a Arganda, Alcalá, Loeches, y en todos los pueblos donde se verifica el simulacro, hay gran animación de coches y automóviles. Los vehículos militares son numerosísimos, así como las motocicletas, muchas de ellas con side-car. Los vecinos de los pueblos citados han dejado casi todos sus labores y han marchado a presenciar los desfiles de las tropas y a saludar a los soldados.

EN ARGANDA

Llegada de las fuerzas.

En las inmediaciones de Arganda es donde se ha verificado el simulacro, como antes decimos, y que ha consistido en lo siguiente, según datos tomados sobre el terreno:

A primera hora de la mañana se recibió—o figuró que se recibía—aviso de que fuerzas importantes enemigas, procedentes de Aranjuez, venían en dirección de la corte para atacar la capital.

Se dispuso acto seguido que saliera a detener y derrotar al enemigo la división de Caballería al mando del general Zabala, que, en efecto, salió en dirección a Arganda.

Los atacantes eran las fuerzas del regimiento de María Cristina, al mando de su coronel, y que figuraban representando la vanguardia de todo un Cuerpo de ejército.

De las fuerzas defensoras, la brigada de Húsares, al mando del general Cavaleanti, salió de Alcalá de Henares, y la de Lanceros, que mandaba el general Sinéris, de Madrid. Acompañan a estas fuerzas las restantes que integran la división Zabala, que son el regimiento de Artillería de a caballo, ó sea el cuartel ligero de campaña, la estación radiotelegráfica y las unidades de Intendencia y Sanidad, que ya hemos citado.

A primera hora de la mañana el general Zabala ve enfrente un enemigo muy numeroso, y después de instalar en Vaciamadrid—estación anterior a Arganda en la vía del ferrocarril—la antena de la radiotelegrafía, pide por este servicio a Madrid refuerzos, á ser posible de Infantería.

Estos son enviados, y consisten en una brigada de Infantería, que manda el general Morena, y que forman los regimientos de Asturias y Covadonga, al mando de sus coroneles respectivos.

Para que los refuerzos puedan ser enviados á tiempo desde Valdecas—donde figuran estar acantonados—hasta Arganda—distante 16 kilómetros—son utilizados 19 camiones automóviles, que, llenos de tropas, parten rápidamente, llegando á Arganda una hora después, tal vez antes.

Entre los ríos Tajuja y Jarama se da la supuesta acción, siendo rechazado el enemigo.

El Rey.

Llegó S. M. el Rey hasta Vaciamadrid, en automóvil, acompañado del conde de Aybar, marqués de la Mesa de Asta, jefe de la Escocía Real, general Silvestre, y jefe de Alabarderos, general Aznar.

Vestía uniforme de capitán general de Infantería.

Acompañaban también al Monarca los Infantes D. Carlos y D. Fernando, el primero con el uniforme de coronel de húsares, y el segundo con el de su Cuerpo.

Autoridades militares.

También han asistido al simulacro el jefe del Estado Mayor Central, general Weyler; el capitán general y el gobernador militar de Madrid, generales Marina y Zubia; el ministro de la Guerra y los generales Orozco, Ugarte y Andino.

Con la brigada de Infantería iba el comandante Toribio, de Estado Mayor.

El Rey es aclamado.

Al llegar el Rey á Arganda fué aclamado con entusiasmo por el pueblo, viéndose obligado á salir al balcón del Ayuntamiento, oyendo una nueva ovación al ser divisado por los vecinos de Arganda.

Su Majestad el Rey se entretuvo poco tiempo en Arganda. Marchó á caballo á la Dehesa donde se verificaba el supuesto combate; vió la llegada del batallón de Infantería de Covadonga en los camiones militares, y regresó á Madrid á eso de la una de la tarde, también en automóvil.

Regreso de las fuerzas.

Tras los camiones que conducían al batallón de Covadonga marchó á Arganda el otro batallón del mismo regimiento, que hizo la marcha á pie.

A la una y media de la tarde todas estas tropas emprendieron el regreso, después de haber tomado los respectivos ranchos.

El servicio de automóviles.

Indudablemente el simulacro de hoy—que no puede calificarse de maniobra—se reducía á inspeccionar los camiones automóviles y ver cómo funcionaban éstos, así como el tiempo que tardaban en hacer el transporte del batallón de Infantería.

Han funcionado hoy diez y seis ó diez y ocho camiones del Centro Electrotécnico y unos cuantos más de Administración Militar.

El transporte del batallón se hizo en 19 camiones, casi todos de fabricación española (Hispano-Suiza), y algunos alemanes y americanos.

Prestaron servicio también tres vehículos del Centro, destinado uno á taller, otro á almacén y otro á depósito de aceite, gasolina y agua.

Además de estos camiones fueron unos 25 coches ligeros pertenecientes al Centro Electrotécnico, Capitanía general, etc.

No asistieron todos los vehículos del Centro, aunque sí la mayoría. Quedaron en Madrid los pocos que prestan servicios indispensables y diarios.

También figuraron en la marcha varias motocicletas, unas con «side-cars» y otras sin él. En dos de ellas iban montadas ametralladoras, y en otra un aparato radiotelegráfico con los postes de la antena portátil.

Los coches y las motos hicieron perfectamente el recorrido, demostrando que son buenos. No hubo ninguna «panne». El material no parece malo.

¿Es además suficiente? Las cifras reseñadas lo dirán.

Tres accidentes.

Cerca del Jarama, y en la carretera de Arganda, se cayó de una bicicleta el sargento ciclista de la Capitanía general Víctor Carrasco, que sufrió una herida en una rodilla, destruyéndose el pantalón. Subió á un automóvil del Centro Electrotécnico; pero en Valdecas, llevado el muchacho de su panderón militar, volvió á coger la máquina y contra-

todos las advertencias regresó en ella á Madrid.

Una motocicleta volvió, resultando con el radiador roto y el soldado con contusiones.

Por último, un auto del Centro chocó con otro y quedó en Arganda algo averiado, en espera de la oportuna reparación.

El objeto del ejercicio.

Ya decimos que no ha sido otro, indudablemente, que ver el funcionamiento de los camiones y el servicio que pueden prestar, y se ha demostrado que en caso de ataque á Madrid se podrían movilizar rápidamente en los automóviles militares de 800 á 1.000 hombres de Infantería.

Y si es cierto que el material parece bueno, pues los conductores son excelentes y la organización del Centro Electrotécnico—admisible, es evidente que en las actuales circunstancias, 30, 40, 50 camiones para el transporte de tropas y material parece una cifra bastante reducida.

ULTIMAS NOTICIAS

El conflicto europeo

COMUNICADO OFICIAL

ITALIA

Luchas empeñadas.

Collano, 16.—Parte oficial italiano.—La vigorosa ofensiva emprendida por nuestras tropas en el frente de los Alpes Julios durante la jornada del día 14, ha sido continuada ayer energicamente.

Debido á los incesantes esfuerzos de nuestra infantería, apoyada por la artillería, ha logrado mantenerse en la línea de las alturas cubiertas de bosque que se levantan á lo largo de los bordes del Isonzo, al Norte de Gorizia, y que han sido transformadas por el enemigo en poderosas posiciones defensivas.

En el ala izquierda, una de nuestras columnas, después de haber cruzado el río entre Loga y Bodrez, se ha apoderado de este último pueblo, fortificándose en el mismo.

En el centro hemos ocupado la cota 383, al Nordeste de Plava, mientras la valiente infantería de las brigadas Firenze (regimientos 125 y 128) y de Avellino (regimientos 221 y 272), después de haber ocupado los pueblos de Sagora y de Zagomila y los puestos de las ametralladoras, se han unido en la cresta del monte Cucco (cota 611) y de Nodico (cota 524).

En el ala izquierda, nuestras otras columnas han hecho sensibles progresos en las pendientes y cúspides del monte Santo.

Los contraataques del enemigo, preparados y sostenidos por bombardeos de una intensidad excepcional, han fracasado ante la firme resistencia de nuestras tropas.

En la zona al Este de Gorizia la brigada de Messina (regimientos 93 y 94) se ha apoderado de la cota 174 al Norte de Tivoli, habiéndose seguidamente atrincherado y defendido con encarnizamiento contra el enemigo, el cual ha lanzado, inmediatamente después, insistentes contraataques.

La ciudad de Gorizia ha sido sometida á un bombardeo muy violento que ha causado grandes daños en los edificios.

En el resto del frente, hasta el mar, muy vivas acciones de artillería.

También han sido bombardeadas las líneas enemigas á retaguardia durante el día de ayer, con eficacia, por nuestras escuadrillas aéreas, y durante la noche por un dirigible nuestro.

A pesar de los ataques de numerosos aviones enemigos, y del fuego de la artillería enemiga, no hemos sufrido ninguna pérdida.

En la actualidad, el número de prisioneros hechos se eleva á 3.373, entre los cuales figuran 98 oficiales.

Nos hemos apoderado de una batería de cañones de montaña, un centenar de ametralladoras y un rico botín de armas y municiones y material de guerra.

LOS RUSOS

Los socialistas en el Gobierno.

Petrogrado, 16. Anteayer se reunió el Comité ejecutivo obrero militar, deliberando acerca de la entrada de los socialistas en el Gobierno.

Los principios fundamentales del programa estudiado fueron:

1.ª Una política exterior activa que persiga abiertamente el fin de lograr, lo más rápidamente posible, una paz general sin anexiones ni indemnizaciones, basada en el derecho de cada pueblo á fijar por sí mismo sus destinos.

2.ª Medidas decisivas en favor de la democratización del ejército, así como el reforzamiento de la fuerza militar del frente para la defensa de la libertad rusa.

3.ª Una serie de reformas sociales económicas y financieras.

El Comité ha nombrado una Comisión especial encargada de entrar en negociaciones con el Gobierno provisional.

Se cree que entrarán en el Gabinete cinco socialistas.

LA CONFERENCIA DE LA PAZ

¿Será suspendida?

Londres, 16. De Stoccolmo dicen que el Despacho de la Conferencia de la Paz publicará probablemente una proclama participando que la Conferencia socialista internacional no se celebra ya.

Los organizadores estiman que la actitud de Vandervelde y la negativa de las autoridades alemanas á dar pasaportes á los representantes de la minoría socialista hacen la situación imposible.

Hoy se examinará la situación; pero el descontento es general entre todos los delegados, y uno de los más importantes dice que la situación es más complicada que nunca en cuanto á esta Conferencia.

Vandervelde ha manifestado que los deseos de paz expresados por el pueblo alemán son ahora evidentes, y que la negativa del Gobierno en conceder pasaportes á los miembros de la minoría demuestra cuán profunda es ese deseo.

LOS IMPERIOS CENTRALES

Pasaportes para los socialistas.

Amsterdam, 16. El ministro de la Guerra alemán, á consecuencia de la protesta de Haase, ha acordado facilitar pasaportes para Stoccolmo á cuantos socialistas alemanes quieran asistir á la conferencia, ya sean de la minoría ó de la mayoría.

LOS ESTADOS UNIDOS

Nuevos ministros.

Washington, 16. El Presidente Wilson se propone nombrar un Gabinete de guerra, del que formará parte, como ministro de Municiones, Mr. Baruth, que se ocupa de estos asuntos hace dos años.

Para el ministerio de Transportes se indica á Willa, director de los Ferrocarriles de Baltimore y Ohio.

Los demás ministerios serán desempeñados por los mismos personajes que hoy los ocupan.

LOS ALIADOS

Entradas y salidas de barcos.

Roma, 16. (Oficial.) Durante la semana que ha terminado el 13 de mayo han entrado en los puertos italianos 380 vapores de diversas nacionalidades, con un tonelaje total de 416.980 toneladas.

En la misma semana han salido de los puertos italianos 562 vapores con 457.559 toneladas. Han sido hundidos por minas ó submarinos dos vapores inferiores á 1.900 toneladas y siete veleros inferiores á 100 toneladas.

Destrucción de submarinos.

Londres, 16. En un discurso que pronunció en Grimsby el diputado Tickler, dijo que en la última semana se habían destruido más submarinos que en cualquiera otra desde el principio de la guerra.

CHINA Y ALEMANIA

Manejos germanófilos.

Londres, 16. De Tien-Tsin dicen que el Gabinete chino, á excepción de dos ó tres ministros, se ha reunido para acordar pedir al Parlamento se le llegue á un acuerdo en cuanto á la guerra con Alemania.

Está demostrado que las manifestaciones antibélicas que se produjeron ante el Parlamento el jueves, habían sido provocadas por agentes germanófilos que esperaban desacreditar al jefe del Gobierno é inducir al Parlamento á declararse contrario á su política.

NOTICIAS DE TODAS LAS PROCEDENCIAS

El Vaticano y Rusia.

Roma, 16. Es esperado el nuevo ministro ruso ante la Santa Sede.

Este diplomático ha sido nombrado por el Gobierno provisional, lo que se considera en el Vaticano como un presagio favorable de que el principio de libertad de cultos, proclamado por la revolución, no encontrará dificultades en su aplicación.

PLAZA DE TOROS DE MADRID

EL FESTIVAL DE HOY

Ante un público más distinguido que numeroso, da principio, á las cuatro y media, el festival anunciado para hoy.

Antonio de la Villa y Antonio Lobo han organizado admirablemente este festejo que, como hemos dicho en otras ocasiones, es á beneficio de la Asociación Matritense de Caridad.

Se lidian primero dos becerros de la ganadería de D. Gumersindo Llorente, resultando ambos cornúpetos algo mansos.

Murieron á manos de Robledano (en sustitución de Juan Antonio, que se halla enfermo) y Penagos.

No hubo durante el rato que los becerros estuvieron en el redondeal ningún incidente digno de mención, dándose el caso, raro en estas becerradas, de que los becerros no dieran volteretas, caídas ni acosones.

Una hora llevamos en la plaza cuando empieza la novillada.

Saltan al ruedo Cañero y Cañedo para estoquear cuatro toros desecho de tiente de la ganadería del duque de Tovar.

De ponnes se presentan Saleri II, Fortuna, Magritas, el Sordo, Morato y el distinguido aficionado Gabriel de Benito.

El primer cornúpeto es cárdeno oscuro bragado, de más presencia que algunos de los murubios lidiados en la corrida de Beneficencia.

Vemos unas verónicas buenas de Cañero, y durante el tercio de varas los dos espadas ponen de manifiesto su maestría en el manejo del capote.

Con la llanura da algunos pases con la izquierda, buenos de verdad, con estilo, temple, maestría y hechuras de torero de cartel. Se aplaude con justicia el muleteo y un pinchazo en lo alto. A éste suceden otros y media estoqueada en las agujas, que mata.

Este señor Cañero es bastante mejor que muchos profesionales de cartel. El público le ovaciona.

El segundo toro viene es igual que su hermano en pelo y presencia.

Cañedo verónica con finura, mostrando dominio pleno del asunto.

Es el cornúpeto bravo, bravísimo, y arrancándose tres veces consecutivas contra el picadero Cid, que en menos que se cuenta pone tres puyazos colosales.

Magritas es ovacionadísimo en un par de rebites, y después de una salida en falso, y más tarde una voltereta, sin deterioro en el físico, mete un par enorme, con el estilo y la maestría de su gran maestro Joséito. Sordo cierra el tercio con otro par que se aplaude también.

Muletea muy requetebien el espada, entre aplausos y vítores, y luego, con estilo de matador verón, sin trampa ni cartón, arrea una estoqueada trasera, pero de tan limpia ejecución que se ve admirablemente entrar el estoque milímetro á milímetro.

Luego descabella y hay ovación grande y vuelta al ruedo.

Estamos presenciando una gran corrida de toros. El tercero lo saluda Cañero con unas verónicas apretadas. Después, en quites, hay cosas verdaderamente enormes, que la gente, entusiasmada, aplaude con frenesí.

El espada de turno hace uno con el capote á la espalda. Cañedo, de rodillas, tórta á la media verónica, tan apretado como el torero de Triana, y luego ambos toorean al alimón. Ovaciones grandes y continuadas.

Con las cortas banderillean y las palmas vuelven á sonar más sonoras aún. Aquí hay dos toreros excepcionales!

Cuando se cansan de poner banderillas cortas al quiebro y al cuarteo, que de todas formas saben ponerlas admirablemente, sale Cañero á dar fin del bicho.

ALCANCE POLITICO

Comentábase anoche, y por cierto en los términos más satisfactorios, las conferencias que con ocasión de la recepción diplomática había tenido ayer, separadamente, como supondrán nuestros lectores, el ministro de Estado con los embajadores de Francia, Alemania é Inglaterra.

Decía el jefe del Gobierno que las tres se habían desarrollado en términos de una gran cordialidad, lo cual estaba en armonía con sus fundadas presunciones, y justificaba al propio tiempo su criterio, contrario en absoluto á las exageraciones en cuestiones diplomáticas, como las que fueron tema en su conversación de ayer al medio día con los periodistas, y que son por sí tan delicadas como peligrosas.

El Presidente del Consejo, que ha pasado en su despacho oficial toda la mañana, momentos antes de recibir á medio día á los periodistas habló por teléfono con el ministro de la Gobernación para que éste le informase de lo que hubiese y poder comunicar algunas noticias á la Prensa.

El Sr. Burell no tenía ninguna noticia de Madrid ni de provincias.

El marqués de Alhucemas se limitó á decir que mañana á las cuatro de la tarde se proponía el ministro de la Gobernación reunir á los directores de periódicos diarios para excitar su patriotismo, á fin de que procuren discutir las cuestiones internacionales con discreción y serenidad, porque dada la situación actual del mundo, todo son dificultades, y la misma neutralidad tiene no pocas, y para salvarlas es preciso la ayuda de todos.

Mostrábase agradecido el Presidente á un artículo que inspirado en ese sentido ha publicado un estimado colega de la mañana.

Le habían visitado una Comisión de diputados provinciales catalanes para insistir en la petición de que sea autorizada la exportación de la patata llamada temprana, y los patrocinadores de las Ligas antigermanófilas para hablarle del estado en que se encuentra el expediente para el establecimiento de esas Asociaciones.

Los periodistas se lamentaron de la forma en que ayer se ejerció la censura, habiéndose dado el caso de que ésta hubiese impedido la transmisión de las manifestaciones que por la mañana hiciera el Presidente.

El ministro de la Gobernación manifestó esta mañana que el alcalde le había avisado que mejoran las condiciones del conflicto de los marmolistas, pues parece que se ha conseguido de unos y de otros que se acerquen á la fórmula de concordia.

Añadió que en el Consejo de ministros de esta tarde daría cuenta del asunto de la patata temprana.

Al mismo tiempo que las protestas de Mataró y otras poblaciones contra la exportación, ha recibido muchos telegramas pidiendo lo contrario para evitar la ruina de las comarcas interesadas.

Calcula el ministro que solicitaron la exportación de unas 25.000 toneladas.

Manifestó también que los abastecedores de Madrid le habían ofrecido comprar diariamente catorce vagones de patatas tempranas, á quince céntimos el kilo.

Ayer se dirigió á todos los gobernadores para que le informasen acerca de las patatas que compraban en cada provincia, para saber qué compensación podrían obtener los productores en el mercado nacional, en el caso de prohibirse la exportación, y esta madrugada ha comenzado á recibir peticiones, esperando que en el transcurso del día reciba más peticiones, las que llevará al Consejo como antecedentes para resolver este asunto.

Refiriéndose á la reunión de directores de periódicos en Gobernación, de que habló hoy el Presidente del Consejo, y de la que nos ocupamos en otro alcance, declaró el Sr. Burell que el objeto era tratar con ellos de asuntos relacionados con materia internacional, esperando hablar con ellos con el cariño y la cordialidad que ha mantenido siempre con todos los periódicos.

No ha convocado antes esta reunión porque no quería se viese en ella ninguna coacción oficial; por eso ha dejado transcurrir bastantes días y espera que así lo reconozcan sus antiguos compañeros.

Respecto á los trigos, insistió una vez más en que el problema es más bien de transportes, por haber unas provincias donde sobra y otras en que falta.

Espera el regreso del ministro de Fomento para ocuparse de este asunto, y cree que facilitará mucho los transportes el convertir vagones de tercera en mercancías, como se ha hecho en Francia.

El Sr. Burell dijo que al principio de la guerra vivió en Francia hasta vagones de primera arreglados para transportar caballos.

Esta mañana recibió el Sr. Alvarado varias

visitas en su departamento oficial, entre ellas la del Sr. Max Nordau, á quien acompañaba el catedrático de Lengua y Literatura Rabuhá.

Por ser hoy uno de los días señalados á los representantes en Cortes para ser recibidos en audiencia por el ministro, fueron varios los senadores y diputados que visitaron al Sr. Alvarado.

CONSEJO DE MINISTROS

A LA ENTRADA

Después de las cinco y media de la tarde se han reunido los ministros en Consejo, en la Presidencia.

El ministro de Instrucción pública manifestó que estaba trabajando en el proyecto para otro para Instituto Geográfico y Estadístico, y en Suplencia que hoy el Presidente le comunicaría la fecha de la reunión de las Cortes.

El ministro de Gracia y Justicia llevaba al Consejo varios expedientes sobre rehabilitación de títulos y otros acerca de subministros á penales.

El Presidente del Consejo se limitó á decir que le había visitado una Comisión de la Casa del Pueblo para hablarle de varias reclamaciones obreras.

El ministro de Hacienda dijo que el Consejo se ocuparía de lo de siempre: carbones, trigos, abonos, etc.

Un reporter le preguntó si el próximo período de Cortes sería movido, y el Sr. Alba contestó: «Las cosas muy anunciadas siempre defraudan al público.»

El ministro de la Guerra, hablando de las maniobras de esta mañana, hizo resaltar la grandiosa manifestación de simpatía que el pueblo de Arganda había tributado á S. M.

En el Ayuntamiento de este pueblo fué obsequiado el Rey y saludado en términos muy cariñosos por el cura párroco.

Su Majestad contestó á las frases que le dirigió el sacerdote, expresando que está penetrado, como su Gobierno, con el pueblo y con el Ejército, y que en todo momento atenderá sus deseos.

El ministro de Estado declaró que no había ningún conflicto grande ni chico; estamos en completa paz y armonía con todo el mundo.

NOTICIAS GENERALES

Los alumnos de Agricultura y Zootecnia de la Escuela de Veterinaria fueron con su catedrático Sr. Castro y Valera á la interesante granja Villa Laura, en Valdecas, reconociendo diversas especies y razas de aves, todas las conocidas razas de cerdos, las instalaciones modelos de incubación, cría y recría y de preparación de piensos, y los terrenos de cultivos agrícolas locales, regresando muy satisfechos por las enseñanzas recogidas y por las deferentes atenciones de los dueños de la mencionada posesión.

La Revista Quincenal ha publicado su número correspondiente al 10 de mayo, con el siguiente sumario:

Armando Paz, «No comprometer al Papa». Alberto Mousset, «El Rey Don Alfonso XIII y su filantropía en la guerra». Rufino Blanco, «Ideas modernas de educación física». Armando Palacio Valdés, «Años de juventud del doctor Angélico».—M. Rodríguez Codola, «Exposición de arte francés».—Pedro Sangro y Ros de Olano.—«Crónica general» y «Boletín bibliográfico».

En los días 17 y 18 del corriente se celebrará en el salón de actos de la Unión de Funcionarios administrativos del Estado (San Marcos, 36 y 38), la Asamblea anunciada. Las horas de reunión de la Asamblea serán: el día 17, á las diez de la mañana, y el 18, á las cuatro de la tarde.

PROBÁ LA SOPA DE HIERBAS O JULIANA TREVIANO

La peluquería de la calle de Mendizábal, número 63 no ha tenido nada que ver en el suceso de los jipis recuperados, de que nos hemos ocupado ayer.

La Real Academia de Bellas Artes de San Fernando celebrará junta pública el domingo 20 de mayo, á las cuatro de la tarde, para dar posesión de plaza de número al académico electo D. Vicente Lampérez, quien leerá su discurso de entrada, contestándole en nombre de la Corporación D. Enrique María Repullés.

Ultima hora

Un niño de seis años salva la vida á otro de once.

ZARAGOZA. (Miércoles, tarde.) En la plaza de Torrero había varios niños jugando cerca del canal Imperial.

Uno de ellos, llamado Pedro Hernández, de once años de edad, se separó de sus compañeros, y apoyándose en la barandilla intentó recoger un objeto que flotaba sobre las aguas del canal; pero cuando ya creía conseguido su propósito, perdió el equilibrio y cayó al agua.

Los demás muchachos se dieron cuenta de la desgracia que le había ocurrido á su compañero, y, aterrados, vieron cómo hacia grandes esfuerzos para salvarse y cómo se hundía y volvía á salir.

Repentinamente, el niño de seis años Agustín Lite saltó la barandilla y, volviéndose á sacar el cuerpo de su amiguillo volviéndose á sacar el cuerpo de sus amigos segundos, con peligro de caer al agua.

Cuando apareció el cuerpo de Pedro, Agustín hizo un esfuerzo supremo, y cogiéndole del pelo lo acercó hasta la orilla, donde cogió de una mano y así lo salvó.

El diario local La Crónica da cuenta del hecho, y pide para el niño Agustín Lite una recompensa.

LOS TEATROS

ESTRENOS
AMOR PARALELO
Infanta Isabel.—El inteligente periodista Sr. García Iniesta hizo ayer su primer ensayo de teatro en el Infanta Isabel con un espectáculo titulado Amor paralelo.

GACETILLAS
Teatro Real.—(Bailes rusos.) Próxima la presentación de este sensacional y artístico espectáculo, y apenas iniciado el abono, han comenzado a retirarse las localidades más selectas.

CINE DE LA CALLE DE LA FLOR
Hoy y mañana, además del programa de costumbre, se proyectará JUAN JOSE, del inmortal Dicenta.

DIPUTACION PROVINCIAL
SESION PRIMERA
Poco después de las once de esta mañana se abre la sesión bajo la presidencia del señor Díaz Agero.

BAÑOS DE TRILLO
FRONTON MADRID
Muy bonitos, muy reñidos y muy emocionantes resultaron los dos partidos jugados ayer en este frontón.

Infanta Isabel.—Hoy, a las diez y cuarto, segunda representación del hermoso drama del ilustre Benavente La malquerida, que tan gran éxito obtuvo ayer; y para fin de fiesta, el lindo entremés del ilustre escritor García Iniesta, Amor paralelo, que ha sido muy aplaudido la noche de su estreno.

CINES Y VARIETES
Circo Reina Victoria.—Mañana, festividad de la Ascensión del Señor, se verificarán tres funciones variadas, a las cuatro y media y seis y media de la tarde, y diez de la noche, tomando parte en ellas todas las atracciones de la compañía: los Pilars, los Orán, troupes Andreu, trio Ricono, los Ribels y su gran Charlot, que obsequiará a los niños con un regalo, y todos los clowns y excéntricos bufos y parodistas.

DIPUTACION PROVINCIAL
SESION PRIMERA
Poco después de las once de esta mañana se abre la sesión bajo la presidencia del señor Díaz Agero.

BAÑOS DE TRILLO
FRONTON MADRID
Muy bonitos, muy reñidos y muy emocionantes resultaron los dos partidos jugados ayer en este frontón.

BAÑOS DE TRILLO
FRONTON MADRID
Muy bonitos, muy reñidos y muy emocionantes resultaron los dos partidos jugados ayer en este frontón.

Diplomación se sirva acordar que la Comisión de Hacienda consigne una cantidad para coadyuvar al coste del monumento que ha de erigirse en la capital de Cataluña a la memoria del sabio y honorable hombre público don Francisco Pi y Margall.

El Sr. Pi y Arsuaga, hijo del Sr. Pi y Margall, penetra en el salón, y visiblemente emocionado, da las gracias, en sentidas palabras, a la Diputación por el acuerdo que se había adoptado, en recuerdo de su adorado padre.

El Sr. Bergia, en ausencia del Sr. Estelat (este no asiste a la sesión por ocupaciones urgentes) manifiesta los trabajos que en unión de su compañero de visita se propone realizar para el mejor orden del establecimiento de la Inclusa, sobre todo en lo que respecta a las amas de cría que amamantan niños fuera de Madrid por cuenta de la Diputación.

BAÑOS DE TRILLO
FRONTON MADRID
Muy bonitos, muy reñidos y muy emocionantes resultaron los dos partidos jugados ayer en este frontón.

BAÑOS DE TRILLO
FRONTON MADRID
Muy bonitos, muy reñidos y muy emocionantes resultaron los dos partidos jugados ayer en este frontón.

Y pasamos a los partidos, que fueron, como antes decimos, muy bonitos. El primero lo jugaron Mercedes y Pilar (rojas) contra Isabel y Fermína (azules). Todo el partido van iguales; las cuatro aprietan de verdad. La última igualada la hacen a 39, ganando las rojas, que escuchan muchos aplausos.

AGUA DE SOLARES
Indicada para la neurastenia cardíaca.
ESPECTACULOS
EL CARTEL PARA EL DIA 17
ESPAÑOL.—6 (función popular), El registro de la Policía a la ciega de París.

COMEDIA.—3,45, Cinematógrafo (precios populares), Expedición submarina.
LARA.—3, En un lugar de la Mancha... (tres actos), El sexo débil, La Goya y Gioconda.

COMICO.—4,30 (sencillo), Ministerio de estrellas—9 (esp. cial), La venganza de la Petra (dos actos) y Ministerio de estrellas.

SALON DORE
Sección continúa de 4 a 1. Estrenos: El diamante celeste (15, 16 y 17 capítulos) y Por una llave (comedia).—Éxitos: El vengador y Correo, señorito.—El societo del Salón aglutina lo mejor de su repertorio.—En breve: El pacto jurado.

AVISOS UTILES

Señorita extranjera, hablando alemán, francés e inglés, desea lecciones por la tarde. Informes: Bárbara de Braganza, 22, 1.ª

Mariana Sordra
MASAJISTA Y MANIQUERA
Método rápido y seguro para adelgazar. Tratamiento externo. Últimos adelantos para la belleza, de New-York, Berlín y Londres.

CONIDA VEGETARIANA
Da vigor y salud, alimenta más que la carne y no molesta su digestión. RESTAURANTE VEGETARIANO, CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 15, ENTRESUELO.

CREDITO DEL TRABAJO (S. A.)
Descuenta y negocia letras. Hace antepagos y abre cuentas de crédito a comerciantes e industriales de Madrid.

ANTIGUA SOCIEDAD DE SEGUROS MUTUOS DE INCENDIOS DE CASAS EN MADRID
Los señores socios que aún no hayan satisfecho sus cuotas por el dividendo fecha 16 de abril último, pueden hacerlo hasta el día 1.º de próximo mes de junio.

El verdadero JARABE PAGLIANO del Prof. Ernesto Pagliano.-4, Calata San Marco.-Nápoles
LIQUIDO EN POLVO EN TABLETAS COMPRIMIDAS
INSCRIPTO EN LA FARMACOPEA OFICIAL DEL REINO DE ITALIA

El JARABE PAGLIANO, de Nápoles (la más antigua y renombrada especialidad en comercio), es indispensable en cada familia. Su fama está reconocida en todo el mundo.

DENTISTA V. PÉREZ, hace y reforma las aparatos, precios económicos. Extracción sin dolor. Montero, núm. 33.

AGUA MINERAL natural, depurativa, antiartrítica, antihorropética. PENAGALLO
Botella de una dosis del más suave PURGANTE, 35 céntimos en farmacias y droguerías.

DIGESTIONES PENOSAS

eructos, ahitos, pesadez, calambres, insomnios, pesadillas, opresiones, etc. Todas estas molestias, provocadas por el mal funcionamiento del estómago, desaparecen gracias al régimen del delicioso PHOSCAO, sólo alimento vegetal aconsejado por todos los médicos a los anémicos, convalecientes, débiles, ancianos y a todos los que sufren del estómago.

PHOSCAO
EL MAS EXQUISITO DE LOS DESAYUNOS
EL MAS POTENTE DE LOS RECONSTITUYENTES
Depósito: Fortuny, Hermanos.—32, Hospital, Barcelona. De venta en farmacias y droguerías.

Usted dirá

cuando vea nuestros aparatos y escoja nuestros discos, que son los más baratos y perfeccionados del mundo.



AGENCIA ODEON Preciados, 1.—Teléfono 1.462.

Señoras: Gran surtido en lanas, sedas, sombreros y adornos novedad. Precios sin competencia. SALDOS DEL PRINCIPE Príncipe, 4, entlo. Teléfono 5.435

EL MEJOR POSTRE EN VIENA SOL Variados flambres, repostería y confitería. Nueva fórmula en chocolates á brazo.

BOSQUILLAS DEL SANTO Y PASTAS PARA TE Pan de Viena marca "SOL", el de grandes hoteles y mesas aristocráticas. Pan gineza para diabéticos. Pan parisién y catalán.—Todo á domicilio. C. Recoletos, 4; Serrano, 54; Goya, 29; San Marcos, 26, y Postas, 4.

CASA DE MODA Vajillas Plata de Ley

Objetos para regalos. Todo lo concerniente á platería y joyería, la Casa que mejores artículos y más barato vende en España es la de Pérez Hermanos, Zaragoza, 9, y Fresa, 2, teléfono 2.449. Apartado 612.—MADRID.

FOTOGRAFIA SIUL Es la preferida del público distinguido.—Especial para bodas y niños.—Grandes regalos de Lotería.—Carrera San Jerónimo, 38.—Teléfono 3.961.—Hay ascensor.

AGUAS AZOADAS Los efectos del Agua azoada son bien conocidos. En bebida á inhalaciones tiene efectos sedantes sobre el aparato respiratorio, no sólo curando los catarros bronquiales agudos ó agudizados, sino preservando de nuevos accesos. Modera la tos desde los primeros y modifica rápidamente la expectoración. Lo mismo ocurre con los catarros crónicos. Combinadas con pulverización y ducha nasal, modifican y hacen desaparecer los catarros y catarros laringeos. Muy buenos efectos en la ozena y faringitis crónica. Este tratamiento está también indicado en los catarros gripales, con sus consecuencias temibles, tales como las bronconeumonías crónicas, etc., etc.

6, Los Madrazo, 6.

CUARTO ANIVERSARIO EL ILMO. SEÑOR D. Manuel de Cerecedas y López. Jefe superior de Administración civil (jubilado), director honorario del Museo Postal, miembro de la Santa Hermandad del Refugio y de Nuestra Señora de la Esperanza. Que falleció el 18 de mayo de 1913. Habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Su desconsolada esposa, doña Clemencia Caro y Campos; hermanas políticas, doña Teresa y doña Victoria Caro y Rodríguez; primas, doña Elisa Pérez y López, doña María Casanova y López y doña Josefa Sobrino, viuda de Ruiz y López, sobrinos y primos políticos. RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios Nuestro Señor. La exposición del Santísimo y todas las misas que se celebren el día 18 del corriente en el Santísimo Cristo de la Salud y desde este día hasta el 31 inclusive, la misa de nueve y media en dicha iglesia, serán aplicadas por el alma de dicho señor. Los Esmos. Sres. Cardenales-Arceobispos de Toledo, Sevilla y Santiago de Compostela, y los Excmos. e Ilustrísimos Sres. Nuncios Apostólicos de Su Santidad y Obispos de Madrid-Alcalá y Sim, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

PEPTONA ORTEGA. Para convalecientes y personas débiles es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo, etc. FARMACIA ORTEGA, LEON, 13, MADRID. Laboratorio Puente Vallecas.

DE RICARDO LEON DE LA REAL ACADEMIA ESPAÑOLA OBRAS COMPLETAS Edición de lujo del Banco de España. OCHO TOMOS, 50 ptas.—Pedidos á RENACIMIENTO San Marcos, 42. MADRID

GRADUACION DE LA VISTA, GRATIS, PALACIO DE LA EQUIPATIVA 14, ALCALA, 14

ANEMIA VERDADERO HIERRO QUEVENNE. Curada por el verdadero Hierro Quevenne. MAXIMO de PARIS compra al MAXIMUM Alhajas y Papeletas del Monte.—Alcalá, 14 (núm. ROJO)

LEGITIMO KEFIR DEL CAUCASO Preparado, según fórmula del eminente Dr. Koloerski, con verdadero fermento recibido directamente del Cáucaso. Recomendado por los mejores médicos del mundo, por sus resultados maravillosos. Alimento vigoroso. Antifélico. Certificadnos médicos á disposición de los clientes. ESTOMAGO, INTESTINOS, HIGADO, ARTERIOESCLEROSIS, RAQUITISMO, NEURASTENIA, DESNUTRICION ESPECIALIZACIONES: TRASTORNOS GASTRICOS E INTESTINALES Las propiedades del KEFIR SE RESUMEN EN SALUD, BELLEZA, JUVENTUD Y LARGA VIDA LA INDIA-MONTERA, 12-TELEFONO NUM. 4.460 DESCONFÍAD DE LAS IMITACIONES BOTELLA, 0,75 CENTIMOS

LA SEÑORA DOÑA CONCEPCION SANTIAGO Y SANTIAGO VIUDA DE NUEDA HA FALLECIDO EL DIA 16 DE MAYO DE 1917 Habiendo recibido los Santos Sacramentos. R. I. P. Sus hijos, Eduardo, Soledad, Elena, Luis y César; hijos políticos, doña Alfonsa Martínez, D. Demetrio Borallo, D. Antonio Sagredo, doña Lucía Ferradas y doña Concepción Pascual; nietos y demás parientes, PARTICIPAN á sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan apliquen una oración por el alma de la finada. La conducción del cadáver tendrá lugar á las once de la mañana del día 17, desde la casa mortuoria, calle de Galileo, 6, al cementerio de la Sacramental de San Isidro. No se reparten esquelas ni se admiten coronas. (11)

CENTRAL DE POMPAS FUNEBRES.—Avenida del Condé de Peñalver, número 15.

CAMAS La Casa que más vende en Madrid; única q. garantiza su dorado inglés inalterable, es la acreditada FÁBRICA DORADAS Cabeza, 34.

PERLAS DE ORO Perlas d'oru Dr. Wolky PARA WILLOS MEDICACION MODERNA — Curan con gran rapidez LA IMPOTENCIA En todos sus casos y edades. Espermatorrea. Pérdidas seminales etc., etc. 6 Ptas., tubo. Madrid, Arenal 2 y Puerta del Sol, 5. En Barcelona, San Pablo 18. Los enfermos que deseen recibir directamente ó bien consultar, informarse, etc., pueden dirigirse por carta al CONSULTORIO CLINICO, Sra. de S. Catalina 19, Barcelona. Envía gratis folleto explicativo.

La Prensa Agencia de Anuncios Carmen, 18, primero. MADRID Combinaciones económicas de varios periódicos. Pídanse tarifas y presupuestos para publicación en Madrid y provincias. Grandes descuentos en anuncios y esquelas de defunción, novenario y aniversario. Empresa Anunciadora

EL SEÑOR D. Cecilio Navarro y Méndez ENCARGADO DE LA PERFUMERÍA INGLESA HA FALLECIDO EL DIA 16 DE MAYO DE 1917 Habiendo recibido los auxilios espirituales. R. I. P. Su desconsolada viuda, D.ª María de la Pascua; hermana, doña Leonor; hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás parientes. RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 17 del corriente, á las diez y media de su mañana, desde la casa mortuoria, calle de Santa María, número 16, al cementerio de la Sacramental de San Justo, por lo que recibirán especial favor. El duelo se despiden en el cementerio. No se reparten esquelas.—Se suplica el coche. (11)

PRESTAMOS por alhajas y papeletas del monte.—Sevilla, 12-14, y entlo.

COMPRO ALHAJAS PAGO ALTOS PRECIOS Príncipe, 16. TIBURCIO DORADO

BODAS UNICOS MODELOS ARTISTICOS EN CAMAS DORADAS Fabricación especial. Píñillos.—Espoz y Mina, 5

CAROLINA RABANO UNICO DE CONSULTA Y CE DEPARTAMENTO DE EXCELENCIA PARA LOS NIÑOS PARA LOS ADULTOS VENTAS POR MAYOR 28 Rue Vienne, PARIS

VAPORES DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP. DE CÁDIZ SERVICIO QUINCENAL FIJO A Canarias, Puerto Rico, Cuba y Estados Unidos. SERVICIO MENSUAL AL Brasil, Uruguay y Argentina. Los vapores de esta Sociedad están dotados de telegrafía sin hilos, de todos los adelantos y comodidades para la navegación. INFORMARAN SUS ARMADORES: PINILLOS, IZQUIERDO Y COMPAÑIA, CADIZ. VINOS TINTOS de los herederos del MARQUES DE RISCAL ELCIEGO (Alava). Pídanse en todos los hoteles y restaurantes. DEPOSITOS EN MADRID Sra. Viuda de D. Bakomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, 14. D. J. Pecastring, Príncipe, 13. D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3. Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 1, «Las Colonias». Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina». D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21. D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15. D. Antonio Montalbán, Nicolas María Rivero, 12 (antes Cedaceros), Bodega Montalbán. D. Santiago Mollinedo, Conde Romanones, 12. D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, «Las Infantitas», 4 y 6. Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negrita». Bodega Victoria, Olózaga, 6. Teléfono 640. D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopole», Echegaray, 1 y 3. Teléfono núm. 82. D. P. Pidoux, Cruz, 12. D. Jorge Balaguer, Montera, 51, «La Mallorquina». Aviso muy importante á los consumidores. Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta la botella y á la media botella.—Fíjense muy especialmente en nuestra MARCA CONCEDIDA

EL SEÑOR Don José María Codina Sorrentini ABOGADO DEL ILUSTRE COLEGIO DE MADRID Y ACADEMICO EXCELENTE DE LA REAL DE JURISPRUDENCIA HA FALLECIDO EL DIA 16 DE MAYO DE 1917 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Su desconsolada esposa, doña María Ruiz y Guemero; hijos, doña María, D. José María y D. Vicente; hermanas, hermanas políticas, sobrinos y demás parientes. RUEGAN á sus amigos encomienden á Dios Nuestro Señor el alma del finado y asistan á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 17 del corriente, á las diez y media de la mañana, desde la casa mortuoria, Hermosilla, 12, al cementerio de Nuestra Señora de la Almudena, por lo que recibirán especial favor. El duelo se despiden en el sitio de costumbres. Se suplica el coche.—No se reparten esquelas. (11) POMPAS FUNEBRES.—Conde de Peñalver, 15.

MATERIAL FERROVIARIO Compañías carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores.—Peligros, 3, entlo. S. A. LA VASCONGADA

ANISOSA Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Caja, 0,50 ptas. DEPOSITO DR. BENEDICTO, San Bernardo, 41, Madrid. Venta: Principales farmacias de España.

SOLUCION BENEDICTO de glicero-fosfato de cal con CREOSOL Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad general. CURA SEGURA Y PRONTA DE LA ANEMIA Y LA CLOROSIS EL LICOR LAPRADE es el mejor de los ferruginos; no empuja los dientes ni causa estreñimiento. Depósito en todas las farmacias. Collin y Compañía, PARIS.

5 CENTIMOS por PALABRA PUBLICIDAD ECONOMICA HASTA 30 PALABRAS

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España». Arenal, núm. 1.

ALMONEDAS Almoneda, toda la casa. Piano, máquina coser, alcaoba, colchones. Valverde, 44, bajo. Almoneda urgente deshacer casa, mesa y aparato masaje, caja caudales. Cervantes, 32.

ALQUILERES En Villaiba, Estación, alquilo dos hoteles amueblados, con jardín. Razón, Montera, 23, mantequería. Pago más que nadie demaduras postizas, alhajas, antigüedades y toda clase de objetos. Atocha, 86, tienda.

CONSULTAS Partos. Completa reserva. Hotel propio. Hospedaje económico. Asistencia especializada. Informes, Preciados, 33, tercerero de cinco á seis. Enfermedades secretas. Médico ex interno Hospital San Juan de Dios, 11 á 1, 1 peseta; 4 á 6, 2. Hospital, 5; 7 á 9, 1. Obrero, 0,60. Puencarral, 75, primero. Entrada Santa Bárbara, 2. Partos. Profesora Milagros Sánchez. Consulta. Inmejorable pensión embarazadas (baño, ascensor). Barquillo, 1, segundo izquierda.

COMPRAS Y VENTAS Compra de alhajas, brillantes, perlas, esmeraldas, zafiros. Se paga todo su valor. Bolsa de los Brillantes. Espoz y Mina, 3, piso entresuelo. Frases, smolins, compro. Calatrava, 9.

ESPECIFICOS Antes de comprar específicos nacionales y extranjeros ó recetas, preguntar precio en Puebla, 11, farmacia. Hay aspirina Bayer, legítima. Antigripal Semaga. Cura la gripe y toda clase de enfriamientos en 24 horas. Depósitos, farmacias.

OPERTAS Y DEMANDAS La Fraternal. Asociación de penados autorizada y subvencionada por el Gobierno, dedicada á la construcción y venta de alparagatos.— Dirección, Presidente de «La Fraternal», Santoña. Negocios. Cada 1.000 pesetas rentan 30 al mes en negocio serio y seguro administrado por sí mismo.—Informes gratis. Señor Guanter.—Preciados, 7, pral.; 9 á 1, y á 6. Casa fundada 1880.

Arpa, se vende. Calle Mayor, 30, entresuelo. Máquina escribir visible, seminueva.—San Millán, 3, segundo derecha; de una á tres. Vendo casa, Ferraz, 78. Para tratar con el dueño, en la misma. En Getafe se vende buen hotel con jardín, cuedra, cochera y otras dependencias. Razón, Atocha, 73, ferreteria.

OPERTAS Y DEMANDAS El Cacique.—Exquisita sidra champagne.—Montes y Caveda, Ronda Atocha, 19. Hacien falta buenos oficiales provincia. Detalles: Arenal, 1, estanco. Lotería núm. 33, administración Antonio Fagoga, remite décimos á provincias y extranjero. Puebla, 14. Tamaños variedad en llamas, doradas, pulseras, novedad para timbres. Oruña, Núñez de Arce, 7.

OPERTAS Y DEMANDAS El Relámpago, brillo sin igual para suelos y muebles. Nos encargamos del lustrado de pisos. Moreno, Mayor, 35. Teléfono 1.710. Queréis casaros? Escribid en viendo sello para la contestación. Apartado 298. Hay una viuda inglesa con 2.000 pesetas mensuales de renta fija, que desea casarse urgentemente. El Detective Internacional garantiza investigaciones, vigilancias particulares, reservas. Legalmente autorizado. Barcelona, 2, Madrid.

OPERTAS Y DEMANDAS Hipotecas sobre fincas rústicas y urbanas; interés legal.—Grandes beneficios en amortización.—Informar, Correo, Sr. Sánchez, Mayor, 40, tercerero derecha, y cuatro á siete. Como propaganda primera vez, haré á usted un traje, bien hecho, buen género, por pesetas 70. Arenal, 10, principal. Sastrería.

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España». Arenal, núm. 1.

PERDIDAS Pérdida medalla rodeada brillante, tranvia callejero calle Velázquez á Puerta Hermosa. Retiro condecorado banda Municipal al Angel Caldo. Gratificación, Valverde, 28. Pérdida, día 14, cadena oro con varias medallas plata y oro. Gratificación, San Marcos, 41.

TRASPASOS Tomaría en traspaso negocio de ría, pagando plazos mensuales ó trimestrales. Cortes detalladas por escrito. Fernández García Ramos, Marqués, 7.

TRASPASOS Tomaría en traspaso negocio de ría, pagando plazos mensuales ó trimestrales. Cortes detalladas por escrito. Fernández García Ramos, Marqués, 7.